
Expresie a sentimentelor de prietenie 

și profundă stimă pe care popoarele român și francez 

le nutresc reciproc, a strinselor relații de colaborare 

dintre România si Franța, a voinței celor două țări 

de a-și intensifica colaborarea pe multiple planuri
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Atmosfera sărbătorească, 
manifestări de aleasă 
cordialitate la sosirea 
pe pămintul Franței

Parisul a întîmpinat cu cele 
mai înalte onoruri pe președin
tele Republicii Socialiste Româ
nia. tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
care, împreună cu tovarășa 
Elena Ceaușescu, efectuează, 
începîrid de miercuri. 23 iulie, 
o vizită oficială în Franța, la 
invitația președintelui Repu
blicii Franceze, Valery Giscard 
d’Estaing, șl a doamnei Anne- 
Aymone Giscard d’Estaing.

Așteptată cu viu interes, con
siderată de largi cercuri ale 
opiniei publice franceze drept 
un moment de deosebită însem
nătate pentru evoluția, continuu 
ascendentă, a raporturilor de 
colaborare pe multiple planuri 
dintre România și Franța, vi
zita înalților soli ai poporului 
român a fost precedată de nu
meroase manifestări, expresie a 
stimei și adîncii prețuiri de care 
se bucură România socialistă, 
șeful statului român, prestigioa
să personalitate a vieții politice 
internaționale, a cărui prodi
gioasă activitate, dedicată înțe
legerii și colaborării între po
poarele lumii, cauzei păcii este 
amplu cunoscută și apreciată, 
și aici, în Franța, ca pretutin
deni pe meridianele planetei.

Marele interes, semnificațiile 
deosebite ce sînt atribuite noii

solii de prietenie, pace și co
laborare prilejuită de vizita ofi
cială pe 
României, 
Ceaușescu,
rășa Elena Ceaușescu, o între
prind în Franța, sînt puse in 
evidență de presa franceză, de 
emisiunile de radio și televi
ziune, precum și de ecoul de 
care se bucură această vizită, 
încă de la începutul desfășu
rării sale, în conștiința opiniei 
publice internaționale — toate 
constituindu-se într-o cuprin
zătoare prezentare a realităților 
politice, economice, cultural- 
științifice ale României. De un 
viu interes s-au bucurat relată
rile consacrate prezentării bio
grafiei și activității laborioase, 
remarcabile desfășurată de pre
ședintele Nicolae Ceaușescu cu 
înaltă responsabilitate față de 
destinele poporului român, față 
de destinele umanității. Sint 
puse în evidență inițiativele 
României, politica sa internațio
nală, consecventă și construc
tivă. contribuțiile de larg ră
sunet în conștiința uma
nității ale președintelui Româ
niei, animate in permanență de 
un spirit realist și rațional, de

care președintele 
tovarășul Nicolae 
împreună cu tova-

NICOLAE CEAUȘESCU:
AȘEZATE PE AMELIA PRINCIPIILOR DEPLINEI 
EGALITĂȚI, RESPECTULUI INDEPENDENȚEI Șl 
SUVERANITĂȚII NAȚIONALE, NEAMESTECU
LUI ÎN TREBURILE INTERNE Șl AVANTAJULUI 
RECIPROC, RELAȚIILE DINTRE ROMÂNIA Șl 
FRANȚA AU CUNOSCUT IN ULTIMII AN! O 
DEZVOLTARE MEREU ASCENDENTĂ, ÎN IN
TERESUL AMBELOR NOASTRE POPOARE, AL 
CAUZEI GENERALE A COOPERĂRII Și PĂCI! 

INTERNAȚIONALE

VALERY GISCARD d'ESTAING:
REINNOIND VECHEA LOR PRIETENIE ACUM 
15 ANI, FRANȚA Șl ROMÂNIA AU REGĂSIT 
DRUMUL REALITĂȚILOR GEOGRAFICE Șl IS
TORICE AL EUROPEI. ACEST DRUM ESTE CEL 
AL SOLIDARITĂȚII. ESTE DRUMUL UNEI UNI
TĂȚI REALE DE CIVILIZAȚIE, ALE CĂRE! EXPRE
SII LE RESIMȚIM Șl UNII Șl ALȚII, CARE TRE
BUIE, TREPTAT, SĂ-ȘI FACĂ AUZITĂ DIN NOU 

VOCEA SA ÎN LUME
(Continuare în pag. a H-a)

Dineu oficial in onoarea președintelui Republicii Socialiste România, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, și a tovarășei Elena Ceaușescu 

oferit de președintele Republicii Franceze,
Valery Giscard d’Estaing, și doamna Anne-Aymone Giscard d’Estaing

Toastul președintelui 
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Președintele României, Nicolae Ceausescu, 
si tovarășa Elena Ceausescu
5 5 5

s-au întîlnit cu președintele Republicii Franceze, 
Valery Giscard d'Estaing, 

și doamna Anne-Aymone Giscard d’Estaing
Miercuri. 23 iulie, președintele 

României, Nicolae Ceaușescu, și 
tovarășa Elena Ceaușescu. s-au 
întilnit cu președintele Repu
blicii Franceze. Valery Giscard 
d’Estaing. și doamna Anne-Ay
mone Giscard d’Estaing.

In acest cadru, șefii de stat ai 
celor două țări au avut primele 
convorbiri.
Președintele Nicolae Ceaușescu 

Si președintele Giscard d’Estaing 
și-au exprimat deplina satisfac
ție pentru noul dialog la nivel 
înalt româno-francez si au sub
liniat că aceasta reprezintă o 
expresie firească a sentimente
lor de prietenia si profundă

stimă pe care popoarele român 
și francez le nutresc reciproc, a 
strînselor relații de colaborare 
dintre țările noastre, a voinței 
României și Franței de a-și in
tensifica conlucrarea.

Cei doi președinți au reliefat, 
cu acest prilej. însemnătatea si 
utilitatea deosebită a contacte
lor româno-franceze la nivel 
înalt de la București si Paris, 
precum și a actualei întâlniri în 
promovarea colaborării fructu
oase dintre cele două țări, in 
folosul popoarelor noastre. al 
cauzei păcii., destinderii, secu
rității și cooperării în Europa 
și în întreaga lume.

Cei doi șefi de stat au hotărît 
ca aspectele concrete ale cola
borării bilaterale să fie exami
nate în cadrul unor întîlniri de 
lucru între membrii delegațiilor 
celor două țări. în vederea iden
tificării unor noi modalități și 
căi adecvate pentru extinderea 
cooperării româno-franceze în 
domeniile economic. tehnîco- 
științific și cultural, pentru spo
rirea si diversificarea schimbu
rilor comerciale.

In timpul convorbirilor au fost 
trecute în revistă evenimentele 
care au avut loc de la ultima in- 
tilnire la nivel înalt româno- 
franceză. evoluția vieții interna

ționale.' precum și a probleme
lor economice mondiale, influ
enta acestora asupra situației 
din lume, inclusiv din Europa.

S-a afirmat necesitatea de a 
se depune eforturi rapide pen
tru găsirea unor soluții politice, 
pe calea tratativelor, la actualele 
probleme cu care se confruntă 
omenirea, pentru reluarea si 
adâncirea cursului destinderii.

întâlnirea si convorbirile, care 
au avut loc în Salonul Roșu al 
reședinței șefului statului ro
mân la Paris — Palatul Ma- 
rigny — s-au desfășurat. într-o 
atmosferă caldă, prietenească, 
de stimă si înțelegere reciprocă.
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o înaltă principialitate. de 
un permanent respect fată 
de orice acțiune menită să ducă 
la statornicirea si consolidarea 
unui climat de încredere, des
tindere si cooperare între state, 
indiferent de orinduirea lor 
socială. ....................~

Prezenta pentru a doua oară 
în Franța, intr-o vizită oficială, 
a președintelui Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceausescu, eminent om de stat, 
al cărui prestigiu aste unanim 
recunoscut pe planetă — vizită 
ce urmează celei efectuate în 
România in anul 1979 de pre
ședintele Valery Giscard 
d’Estaing — confirmă puternic 
dorința comună a celor două 
țări și popoare de a conferi 
noi dimensiuni prieteniei lor 
tradiționale, cu adinei rădă
cini în istorie, de a da un 
nou și viguros impuls colabo
rării dintre ele. pe diver
se planuri. m interesul reciproc, 
al cauzei gererale a apropierii 
si înțelegeri1/-' între națiuni, a 
destinderii $ securității ne con
tinentul eur&pean si în întreaga 
lume.

...Ora 15,30. Aeronava prezi
dențială. escortată de la frontie
ra Franței de reactoare ale for
țelor militare ale țării-gazdă, 
aterizează pe aeroportul Ocly.

Este o zi splendidă, de vară' 
strălucitoare, una din primele 
zile în care acest anotimp și-a 
intrat, aici, în Franța, în drep
turile legitime, după o prelun
gită perioadă de incertitudini 
meteorologice. Este o zi lumi? 
noasă, călduroasă, asemenea 
sentimentelor Care animă tradi
ționala si trainica prietenie 
dintre cele două popoare. Aero
portul este pavoazat sărbăto
rește cu drapelele de stat ale 
României si Franței — tricolo
rul sacru al inimilor noastre, 
împletind culorile roșu, galben 
și albastru, și tricolorul fran
cez, pretuit pentru luminoasele 
sale semnificații, tricolor în care 
se îngemănează culorile roșu, 
alb. albastru.

în intîmpinarea solilor poporu
lui român au venit, pe aeroport, 
președintele Republicii Franceze, 
Valery Giscard d’Estaing, îm
preună cu soția, doamna Anne- 

Aymone Giscard d’Estaing. Sînt 
de tată, de asemenea, Corneliu 
Mănescu, ambasadorul României 
in Franța, cu soția, ambasadorul 
Franței în România, Pietre 
Cerles, cu soția, generalul De 
Montandouin, șeful statului ma
jor personal al președintelui Re
publicii Franceze, generalul 
Roidot. adjunct al guvernatoru
lui militar al Parisului. Jean- 
Bernard Merim.ee, șeful Protoco
lului.

Numeroși cetățeni venîți la 
aeroport cu buchete de flori, în- 
timpină cu saluturi pline de 
căldură pe înalții oaspeți, dind 
expresie profundei stime față de 
ilustrele personalități politice ale 
României, prieteniei statornice 
nutrite de poporul Franței față 
de poporul român.

La coborjrea din avion, pre
ședintele Republicii Socialiste 
România, Nicolae Ceaușescu, și 
tovarășa Elena Ceaușescu sînt 
salutați cu deosebită cordialitâte 
de președintele Valery Giscard 
d’Estaing și doamna Anne- 
Aymone Giscard d’Estaing. care 
adresează înalților oaspeți 
români cuvinte prietenești de 
bun venit pe pămîntul Franței.

Cei doi șefi de stat își string 
miinile cu multă căldură. Cu 
aceeași cordialitate își exprimă 
bucuria revederii tovarășa ..Elena 
Ceaușescu și doamna Anne- 
Aymone Giscard d’Estaing, 
cărora le sînt înminate buchete 
de flori.

Președintele tării-gazdă îl 
Invită pe președintele Repu
blicii Socialiste România în fața 
drapelului Franței. Tovarășul 
Nicolae Ceaușescu salută drape
lul. O fanfară militară intonea
ză, într-o atmosferă solemnă, 
imnurile naționale ale celor două 
țări.

Ceremonia sosirii distinșilor 
oaspeți români continuă cu pre
zentarea onorului de către o 
gardă militară, ai cărei membri 
sint îmbrăcați în splendide 
uniforme de paradă.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
și președintele Valery Giscard 
d’Estaing trec în revistă garda 
de onoare. Cei doi președinți, 
tovarășa Elena Ceaușescu și 
doamna Anne-A.vmone Giscard 
d’Estaing împreună cu celelalte 
persoane oficiale se îndreaptă 
spre Salonul de onoare al mare

lui aeroport. Onorurile deosebi
te ce sint rezervate tovarășului 
Nicolae Ceaușescu șl tovarășei 
Elena Ceaușescu, încă de la 
începutul vizitei, atmosfera săr
bătorească a acestei zile de iu
lie, urările de călduros bun ve
nit, manifestările de aleasă cor
dialitate cu care a fost întîmpi- 
nat încă de la sosire șeful sta
tului român — toate acestea pun 
în lumină un adevăr cu multi
ple și exemplare semnificații: 
existența între România și 
Franța a unor bune și strînse 
raporturi de colaborare și priete
nie, preocupările statornice și 
fructuoase ale celor doi șefi de 
stat, ale guvernelor celor două 
țări destinate asigurării unui 
permanent și eficient dialog, 
menit să confere noi dimensiuni 
unor îndelungate și exemplare 
tradiții de prietenie și colaborare, 
pe multiple planuri, ale Româ
niei cu o țară europeană de care 
sintem uniți prin profunde afi
nități de limbă, istorie și cultu
ră, prin năzuința comună de a

Sub semnul sentimentelor 
de înaltă stimă reciprocă

Sub semnul acelorași senti
mente de înaltă stimă reciprocă 
se desfășoară șl următorul mo
ment cuprins în ceremonialul so
sirii. La intrarea in Salonul de 
onoare al aeroportului Orly, un 
grup de pionieri, copii ai perso
nalului ambasadei române, 
oferă frumoase buchete de flori. 
Președintelui României. to- 
varășul Nicolae Ceaușescu și 
tovarășei Elena Ceaușescu, le 
sînt prezentate personalitățile 
franceze venite să-i șalute pe 
distinșii oaspeți din România i 
Raymond Barre, primul minis
tru al guvernului francez, 
Alain Poher, președintele Sena
tului. Jean Franqois-Poncet, mi
nistrul afacerilor externe. Jean- 
Franpois Deniau. ministrul co
merțului exterior, Yvon Bourges, 
ministrul apărării, Jean-Philippe 
Lecat, ministrul culturii și co
municațiilor, alți membri ai gu

aduce noi și active contribuții la 
asigurarea Unui climat de încre
dere și cooperare, la afirmarea 
unei politici de destindere și în
țelegere, în interesul celor două 
popoare, al cauzei păcii, a con
lucrării pașnice dintre popoare.

Moment nou în istoria relații
lor româno-franceze, care au cu
noscut o puternică adincire prin 
întilnirile la cel mal înalt nivel 
ce au avut loc atit în România, 
cit și în Franța, relații caracte
rizate de o exemplară stimă re
ciprocă Si fertilă continuitate, 
actuala vizită Oficială pe care 
președintele Republicii Socialis
to România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, împreună cu tovarășa 
Elena Ceaușescu, o efectuează in 
Franța, a debutat sub frumoase 
auspicii, sub semnul stimei și 
respectului reciproc, anticipind 
încă de la începutul ei perspec
tiva de a se înscrie ca o nouă 
și importantă contribuție la con
solidarea și amplificarea unor 
bune și mereu mai rodnice rela
ții intre cele două țări.

vernului, înalte personalități 
ale vieții politice franceze.

Sînt prezentate, apoi pre
ședintelui Republicii Franceze, 
Valery Giscard d’Estaing, și 
doamnei Anne-Aymone Giscard 
d’Estaing, persoanele ofi
ciale române care-1 însoțesc în 
această vizită pe șeful statului 
nostru : Cornel Burtică, vice- 
prim-ministru al guvernului, 
ministrul comerțului exterior ’ și 
cooperării economice interna
ționale, Ștefan Andrei, ministrul 
afacerilor externe, Ion Avram, 
ministrul industriei construcțiilor 
de mașini, Vasile Pungan, mi
nistru secretar de stat, con
silier al președintelui Repu
blicii Socialiste România. Con
stantin Mitea, consilier al pre
ședintelui Republicii Socialiste 
România.

Președinții Giscard d’Estaing 
ți Nicolae Ceaușescu rostesc 
alocuțiuni.

Alocuțiunea președintelui 
Valery Giscard d’Estaing

Domnule președinte,
Doamnă Ceaușescu,
Domnilor și doamnelor.
Franța se bucură să primeas

că astăzi pe președintele Repu
blicii Socialiste România, pe șe
ful unui stat care a avut un rol 
Important in politica de apropie
re și de cooperare intre cele 
două părți ale Europei.

Zece ani după prima dumnea
voastră vizită în Franța, un an 
după aceea pe care am făcut-o 
eu însumi in România, la invita
ția dumneavoastră, prezența 
dumneavoastră ilustrează uti
litatea acestei politici și per
manența dialogului nostru, 
un dialog natural și un dialog 
necesar. Natural, egei legăturile 
noastre, știți prea bine, s-au 
născut odată cu România însăși. 
Ele n-au încetat niciodată de a 
fi dragi celor două popoare ale 
noastre. Dialog natural, de ase
menea. datorită afinităților 
noastre care țin de izvoarele co
mune latine ale culturilor noas
tre. Un dialog necesar, căci si

Alocuțiunea președintelui
Nicolae Ceaușescu

Domnule președinte.
Doamnă Giscard d’Estaing,
Domnilor și doamnelor,
Vă mulțumesc pentru urările 

dumneavoastră de bun venit <n 
Franța și doresc, la rîndul meu, 
să vă adresez un salut călduros, 
iar poporului francez un salut 
de prietenie din partea poporu
lui român.

Vizita pe care o facem din nou 
tn Franța — după prima noas
tră vizită de acum zece ani, pre
cum și după vizita dumneavoas
tră în România, din anul 1979 — 
considerăm că se înscrie in po
litică de dezvoltare a colaborării 
între toate statele lumii, fără 
deosebire de orinduire socială. 

tuația din lume eere să ne ve
dem , să ne vorbim și să ne in- 
țelegem. Cele două popoare ale 
noastre sint la fel de atașate 
fată de independența lor și la 
fel de respectuoase față de 
independența celorlalți.

Urmărind de mult obiective 
convergente pe continentul nos
tru, apelind in lume la soluții 
care, să mențină personalitățile 
naționale, dreptul popoarelor și 
diversitatea opțiunilor politice, 
Franța și România sînt în măsu
ră să contribuie la ameliorarea 
necesară a situației internațio
nale și la apărarea păcii.

Cu această convingere și cu a- 
sigurarea că vizita dumneavoas
tră va strînge și mai mult le
găturile intre cele două popoare 
ale noastre, vă urez — dumnea
voastră, domnule președinte, cit 
și doamnei Ceaușescu — bine ați 
venit și o ședere plăcută in 
Franța.

Trăiască România !
Trăiască prietenia franco- 

română ! (Aplauze).

Venim in Franța prietenă cu 
dorința de a găsi împreună noi 
căi de extindere a cooperării și 
colaborării dintre popoarele 
noastre.

Trăim într-o lume diversă și 
în plină transformare, tn prima 
parte a acestui an am asistat la 
evenimente ee au dus la o 
încordare extremă în viața in
ternațională, Desfășurarea eve
nimentelor a demonstrat necesi
tatea de a se acționa cu spirit 
de răspundere pentru soluționa
rea tuturor problemelor pe ca
lea tratativelor, pornind de la 
necesitatea respectului neabătut 
al independenței naționale a 
fiecărui popor, a respectului 
dreptului fiecărei națiuni de a

se dezvolta liber fără nici un a- 
mcstec din aiară.

Intr-adevăr, intre România și 
Franța, intre popoarele noastre 
există vechi tradiții de prietenie 
și colaborare. Popoarele noastre 
au o origine comună, afinități 
de limbă, de cultură, de civiliza
ție, tradiții de luptă pentru in
dependența națională. Conside
răm să relațiile româno-franceze 
s-au dezvoltat, în noile condiți- 
uni, la un nivel destul de înalt 
și există posibilitatea de a da 
noi dimensiuni acestei colabo
rări.

Aveți deplină dreptate că nu 
există o altă cale decit aceea ca 
popoarele, reprezentanții lor să 
se întilnească, să discute și să

★ ★
După ceremonia sosirii, pre

ședintele Nicolae Ceaușescu și 
tovarășa Elena Ceaușescu, pre
ședintele Valery Giscard d’Es
taing, doamna Anne-Aymone 
Giscard d’Estaing, părăsesc

Pe Esplanada Invalizilor
Elicopterul prezidențial survo

lează marele oraș, cu monu
mentele sale atit de cunoscute 
evocind cu ștrălucire istoria 
glorioasă a acestei țări, cu im
presionantele construcții mo
derne. mărturii ale ritmurilor 
rapide de înnoire a capitalei 
franceze.

Ora 16.15. Deasupra Esplana
dei Invalizilor. își face apariția 
elicopterul prezidențial. El ate
rizează în decorul de un' verde 
proaspăt al parcurilor, străjuite 
acum de faldurile tricolore ale 
drapelelor de stat ale României 
și Franței.

Coborind din elicopter, pre
ședintele Nicolae Ceaușescu, în
soțit de președintele Valery 
Giscard d’Estaing iau loc în 
automobil. în mașina următoare 
se află tovarășa Elena Ceaușescu 
împreună cu doamna Anne- 
Aymone Giscard d’Estaing.

Coloana de mașini se pune în 
mișcare, precedată de marea 
escortă a Gărzii republicane. 
Acordurile ritmate ale fanfarei 
însoțesc coloana oficială în dru

găsească soluții problemelor 
complexe ale lumii de astăzi. In 
acest spirit sper câ vizita și 
convorbirile pe care lc vom avea 
în aceste zile vor da posibilita
tea să intensificăm atit colabo
rarea bilaterală, cit și conlucra
rea pe plan internațional.

Am convingerea că țările 
noastre pot să aducă o contribu
ție însemnată la securitatea eu
ropeană, la cauza destinderii, a 
păcii și independenței naționale.

Doresc, încă o dată, să urez 
poporului prieten francez multă 
prosperitate și să vă adresez 
dumneavoastră un salut cordial.

Trăiască Franța 1
Trăiască colaborarea româno- 

franceză 1 (Aplauze).
★

Salonul de onoare șl urcă tn 
elicopterul prezidențial. care, 
urmat de alte elicoptere. In care 
au luat loc ceilalți oaspeți ro
mâni Însoțiți de personalitățile 
oficiale franceze aflate la aero
port, se îndreaptă spre Paris.

mul său către Palatul Marigny, 
reședința rezervată înalților 
oaspeți români pe durata vizitei 
în Franța.

Se ajunge în fata reședinței 
prezidențiale puse la dispoziția 
șefului statului român, în 
curtea Palatului Marigny, un 
detașament al Gărzii republica
ne, în tinută de gală, prezintă 
onorul. Cei doi șefi de stat, 
tovarășa Elena Ceaușescu și 
doamna Anne-Aymone Giscard 
d’Estaing. urcă împreună scara 
monumentală, după care sint 
invitați de șeful protocolului m 
marele Salon roșu.

Aici va începe dialogul dintre 
președintele Nicolae Ceaușescu 
și președintele Valery Giscard 
d’Estaing menit să analizeze 
stadiul înfăptuirii măsurilor sta
bilite anterior, să găsească noi 
pirghii favorabile extinderii co
laborării ne oele mai diferite 
planuri dintre România și 
Franța, să identifice acele do
menii în care cele două țări pot 
conlucra pe plan internațional.

PLECAREA DIN CAPITALĂ Telegrame de la bordul avionului prezidențial
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

©reședințele Republicii Socialis
te România, împreună cu tova
rășa Elena Ceausescu au plecat, 
miercuri la amiază. în Franța, 
unde vor efectua o vizită oficia
lă la invitația președintelui Re
publicii Franceze. Valery Gis
card d’Estaing. si a doamnei 
Anne-Aymone Giscard d’Es
taing.

în această vizită, șeful statu
lui român este insolit de tova
rășii Cornel Burtică, viceprim- 
ministru al 'guvernului, mini
strul comerțului exterior si coo
perării economice internaționa
le. Ștefan Andrei, ministrul afa
cerilor externe. Ion Avram, mi
nistrul industriei construcțiilor 
de mașini. Vasile Pungan. mi
nistru secretar de stat, consilier 
al președintelui Republicii, Con
stantin Mitea. consilier al pre
ședintelui Republicii.

La plecare, pc aeroportul 
Otobeni. tovarășul Nicolae 
Ceausescu si tovarășa Elena 
Ceausescu au fost salutați de 
tovarășii Ilie Verdet, Iosif Banc. 
Emil Bobu. Virgil Cazacu. Lina 
Ciobanu, Nicolae Constantin, 
Constantin Dăscălescu. Ion Din- 
că. Janos Fazekas. Ludovic Fa- 
zekas. Cornelia Filipaș. Paul 
Niculescu, Gheorghe Oprea.
Gheorghe Pană. Ion Pătan. 
Gheorghe Rădulescu. Leonte
Răutu. Aneta Spornic. Virgil 
Trofin, Mihai Gere. Nicolae
Giosan. Ion Ionită. Ana Mure- 
șan. Marin Rădoi. Ion Ursu. Ri
chard Winter. Marin Vasile. To
varășii din conducerea partidu
lui si statului au venit împreu
nă cu soțiile.

Erau, de asemenea, nrezențj 
membri ai C.C. al P.C.R.. ai 
Consiliului de Stat si ai guver
nului. conducători de instituții

centrale si organizații obștești, 
generali, alte persoane oficiale.

Pe aeroport se aflau Yves 
Saillard. Însărcinatul cu afaceri 
ad-interim al Franței la Bucu
rești. si membri ai ambasadei.

Grupuri de pionieri au oferit 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
si tovarășei Elena Ceausescu 
buchete de flori. '

Pe aeroport se aflau numeroși 
cetățeni ai Capitalei, care au sa

lutat cu deosebit entuziasm pe 
tovarășul Nicolae Ceausescu si 
pe tovarășa Elena Ceausescu, 
urîndu-le drum bun si deplin 
succes în această nouă solie de 
pace pe pămintul francez. Prin 
aplauze si urale. cei nrezenti ne 
aeroport și-au exprimat con
vingerea că noul dialog la nivel 
înalt româno-francez va contri
bui la întărirea prieteniei tradi
ționale si la dezvoltarea cola

borării si cooperării dintre cele 
două țări si popoare, spre bine
le reciproc, în interesul cauzei 
păcii, securității si înțelegerii 
între națiuni.

Tovarășul Nicolae Ceausescu 
si tovarășa Elena Ceausescu au 
răspuns cu Căldură manifestări
lor prietenești ale mulțimii ve
nite pe aeroport.

La ora 13.50. aeronava prezi
dențială a decolat, indreptîn- 
du-se spre Paris.

Tovarășului JÂNOS KÂDÂR
Prim-secretar al Comitetului Central 

al Partidului Muncitoresc Socialist Ungar

Tovarășului PAL LOSONCZI
Președintele Consiliului Prezidențial 

al Republicii Populare Ungare
BUDAPESTA

Survdlînd teritoriul Republicii Populare Ungare, îmi face plă
cere să vă adresez dumneavoastră, Comitetului Central al Partidu
lui Muncitoresc Socialist Ungar, Consiliului Prezidențial și po
porului prieten ungar, un cald salut tovărășesc și urări de noi 
succese in activitatea de edificare a societății socialiste dezvoltate.

Nutresc convingerea că relațiile de prietenie și colaborare dintre 
țările noastre se vor dezvolta continuu în interesul și spre binele 
popoarelor român și ungar, al cauzei generale a socialismului, al 
înțelegerii și păcii în Europa și in lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general 

al Partidului Comunist Român, 
Președintele Republicii Socialiste România

Excelentei Sale

Domnului GEORGES - ANDR& CHEVALLAZ
Președintele Confederației Elvețiene

BERNA
Cu ocazia survolării teritoriului Confederației Elvețiene, doresc 

să vă adresez un Salut cordial și cele mal calde urări de sănătate 
și fericire personală, de progres și prosperitate poporului elvețian 
prieten.

îmi exprim, și pe această cale, convingerea că relațiile dintre 
țările noastre vor cunoaște o dezvoltare tot mai largă în viitor, în- 
scriindu-se ca o contribuție pozitivă la cauza securității și colabo
rării în Europa, a păcii și înțelegerii internaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele

Republicii Socialiste România

Excelentei Sale
Domnului dr. RUDOLF KIRCHSCHLĂGER

Președintele federal al Republicii Austria
VIENA '

Cu prilejul survolării teritoriului Republicii Austria. îmi face o 
deosebită plăcere să vă adresez un salut cordial și cele mai calde 
urări de sănătate și fericire personală, de progres și prosperitate 
pentru poporul austriac prieten.

Doresc să-mi exprim și cu acest prilej convingerea că relațiile 
de prietenie și colaborare româno-ausțriece vor cunoaște o continuă 
dezvoltare, în interesul reciproc al popoarelor noastre, al cauzei 
destinderii, securității și păcii pe continent și în întreaga lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele

Republicii Socialiste România

Excelentei Sale
Domnului KARL CARSTENS

Președintele federal al Republicii Federale Germania
BONN

îmi este deosebit de plăcut ca, survolînd teritoriul Republicii Fe
derale Germania, să vă adresez un salut cordial și cele mai bune 
urări de sănătate și fericire personală, de prosperitate și progre» 
pentru poporul țării dumneavoastră.

îmi exprim convingerea că relațiile dintre țările noastre, bazate 
pe deplină egalitate, stimă și respect reciproc, vor continua să se 
dezvolte pe multiple planuri servind interesele de progres ale am
belor popoare, cauzei generale a destinderii, securității și păcii.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele

Republicii Socialiste România

Merim.ee
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VIZITA OFICIALĂ A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
Șl A TOVARĂȘEI ELENA CEAUȘESCU ÎN FRAN T A

Dineu oficial în onoarea președintelui 
Republicii Socialiste România, 

tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
și a tovarășei Elena Ceaușescu 

oferit de președintele Republicii Franceze, 
Valery Giscard dEstaing, 

și doamna Anne-Aymone Giscard d Estaing
Atmosfera caldă, de apropiere, 

de înaltă stimă și respect reci
proc ■ ce caracterizează vizita 
șefuiiti ,ștattilui român din chiar 
clipa sosirii sale pe pămîntul 
Franței, s-a regăsit pe deplin și 
în cadrul momentului care a 
încheiat programul primei zile : 
dineul oferit în onoarea pre
ședintelui Republicii Socialiste 
România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, și a tovarășei Elena 
Ceaușescu de președintele Re
publicii Franceze, Valery Giscard 
d’Estaing, și doamna Anne- 
Aymone Giscard d’Estaing.

Palatul Elysee, reședința șefu
lui statului francez ca și marile 
artere ale capitalei, este pavoa
zat cu drapelele de stat ale 
României și Franței. în curtea

palatului este aliniată o gardă 
de onoare. Se află, de asemenea, 
în așteptarea înalților oaspeți, o 
fanfară militară.

Sosesc invitații Ia dineu — 
membri ai guvernului, persona
lități de vază ale vieții politice, 
economice, culturale, științifice 
franceze. Sosesc, de asemenea, 
persoanele oficiale române care 
îl însoțesc pe șeful statului 
român în vizita sa în Franța, 
precum și ambasadorul Româ
niei în Franța, și ambasadorul 
Franței în România.

în acordurile unui marș, în 
timp ce garda militară prezintă 
onorul, sosește la Palatul Elysee 
mașina prezidențială, flancată de 
o formație de motocicliști, în 
care se află tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena

Ceaușescu. Ei sînt întimpinați. 
la intrare, cu deosebită cordiali
tate, de președintele Valery 
Giscard d’Estaing și doamna 
Anne-Aymone Giscard d’Estaing.

Cei doi șefi de stat, tovarășa 
Elena Ceaușescu și doamna 
Anne-Aymone Giscard d’Estaing 
sînt conduși în Salonul Murat, 
după ce, în prealabil, au fost 
salutați de primul ministru al 
Franței și de doamna Raymond 
Barre, de Alain Poher. președin
tele Senatului, și de Jacyues 
Chaban-Delmas — președintele 
Adunării Naționale.

în continuare, celor doi șefi de 
stat, tovarășei Elena Ceaușescu și 
doamnei Anne-Aymone' Giscard 
d’Estaing le sînt prezentați, in
vitații la dineul, care are loc în 
impresionantul Salon de onoare.

în timpul dineului, care s-a 
desfășurat într-o atmosferă de 
deosebită cordialitate, președin
tele Republicii Franceze, Valery 
Giscard d’Estaing, și'președintele 
Republicii Socialiste România, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, au 
rostit toasturi.

La încheierea dineului, dis
tinșii soli ai poporului român, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu si 
tovarășa Elena Ceausescu, s-au 
întreținut într-o ambiantă de 
caldă prietenie cu numeroși in
vitați — personalități ale vieții 
politice, economice. cultural- 
știintifice din Franța — care 
și-au exprimat convingerea că 
relațiile dintre România să 
Franța se vor dezvolta în conti
nuare spre binele și satisfacția 
ambelor popoare.

Toastul președintelui
VALERY GISCARD d'ESTAING

Toastul președintelui
NICOLAE CEAUȘESCU

Domnule președinte,
Doamnă,
Doamnelor și domnilor,

Vizita dumneavoastră se 
înscrie în continuitatea dialogu
lui nostru din ultimii 15 ani. Este 
a doua vizită a dumneavoastră 
în Franța. Iar acum 12 ani ge
neralul de Gaulle a făcut o vizită 
oficială în România. Ea traduce 
o credință, ea exprimă o voință.

Credința este cea a țărilor și 
popoarelor noastre față de legă
turile care le unesc. Aceste le
gături s-au închegat în lupta 
care, in cursul secolului trecut, 
a făcut să renască patria româ
nă și i-a dat un stat : acum 
itteva săptămîni am sărbătorit 
centenarul relațiilor noastre di
plomatice.

Am strins și mai mult aceste 
legături în cursul primului răz
boi mondial în care am luptat 
cot la cot, apoi în acțiunea pe 
care am dus-o împreună pentrn 
a apăra pe continentul nostru o 
cucerire atît de scump plătită.

Nimic nu ilustrează mai bine 
forța legăturilor noastre decît 
mișcarea care ne-a condus pe 
unii către ceilalți după schimbă
rile care au însoțit și au urmat 
celui de-al doilea război mon
dial O mișcare care pornea din 
inimă. dar în care își găsea 
locul ți analiza situației conti
nentului nostru.

Căci dialogul nostru, dialogul 
dintre România și Franța, ex
primă, de asemenea, o voință. 
Aflate fiecare la cite o extre
mitate a Europei — o Europă 
divizată — Franța și România 
au procedat în aceste condiții la 
aceeași analiză a situației de pe 
continentul nostru. Ele au fost 
de acord asupra principiilor 
după care trebuie să se conducă 
națiunile europene în relațiile 
dintre ele. Concertîndu-și și 
eonjugîndu-și eforturile, ele au 
înțeles serviciile pe care le 
puteau aduce în opera de apro
piere, de deschidere și de co
operare în Europa căreia i 
s-au consacrat de 15 ani.

încercarea de a elimina barie
rele dintre Estul și Vestul conti
nentului, de a stabili între sta
tele «ale relații care să nu 1‘0 
eele dintre blocuri constituite 
pentru a se opune unul altuia, 
de a favoriza prin dezvoltarea 
contactelor și schimburilor o 
mai bună înțelegere reciprocă, 
fără a ignora diversitatea opțiu
nilor politice și a specificului 
național, de a contribui, în sfir- 
«it. Ia crearea bazelor secu
rității — acestea sînt tot atitea 

direcții către care s-a îndreptat 
efortul nostru.

Trebuie să constatăm că a 
fost înfăptuită o muncă utilă Ș* 
că Franța și România au dat 
exemplul cel bun. Dar trebuie 
să admitem, de asemenea, că 
unele din obiectivele noastre 
sînt departe de a fi atinse și că 
este necesar să acționăm. în 
continuare pentru ca solidarita
tea continentului nostru să se 
poată exercita din plin în ve
derea' afirmării personalității 
europene, care ne este comună.

Cum să atingem acest obiec
tiv ?

Mal întîi trebuie să fie resta
bilite condițiile care au permis 
destinderii să se afirme, adică, 
în primul rînd, trebuie restabi
lită încrederea.

Aceasta se bazează pe respec
tul suveranității și independen
ței fiecăruia dintre statele noas
tre, al diversității personalității 
lor, al regimurilor lor economi
ce și sociale și pe securitate.

Pentru ca încrederea să 
restabilită este necesar, de ase
menea, să se găsească rapid o 
soluție politică în Afganistan, 
pentru că nu armele vor Putea 
hotărî viitorul poporului afgan. 
Această soluție nu este nerealis- 
tă, de vreme ce Afganistanul a 
putut să trăiască în pace cu ve
cinii săi de la începutul seco
lului, fără a amenința securita
tea nimănui. Soluția trebuie să 
prevadă retragerea completă * 
forțelor armate străine și accep
tarea dreptului afganilor de 
a-și alege ei înșiși regimul po
litic, de a-șî relua linia lor tra
dițională de nealiniere. Soluția 
trebuie să fie însoțită de garan
ții corespunzătoare pentru ca 
Afganistanul să nu poată fi fo
losit în amenințarea securității 
statelor vecine.

Este necesar, de asemenea, ca 
fiecare dintre guvernele noas
tre să aibă voința de a trans
pune pe deplin în viață preve
derile Actului final de la Hel
sinki. Acesta va fi, după cum 
se știe, obiectivul viitoarei con
ferințe de la Madrid.

Noi nu dorim ca ea să repre
zinte o jntîlnire formală în ca
drul căreia fiecare să se men
țină pe pozițiile sale. închis în 
neîncrederea sa, și cu atît mai 
puțin, ca ea să fie marcată de 
înfruntări care să sape din nou 
prăpastia la a cărei umplere noi 
am contribuit, regrupind statele 
în jurul celor care dețin prin
cipalele mijloace de apărare.

Reuniunea de la Madrid tre
buie să reprezinte prilejul de a 

proceda la un bilanț autentic al 
acțiunii noastre pentru a favo
riza dezvoltarea cooperării intre 
statele și popoarele europene și 
a întări securitatea lor. precum 
și pentru a avansa propuneri 
noi. Franța va face acest lucru, 
in special pentru a promova ac
țiunea de dezarmare în Europa, 
in conformitate cu un mandat 
care va trebui să încorporeze 
orientări precise. Această acțiu
ne devine și mai necesară în 
fața amenințării unei noi curse 
a înarmărilor.

Nici Franța, nici România nu 
acceptă fatalitatea unei evoluții 
spre mai rău. De 15 ani ele s-au 
străduit în Europa și pretutin
deni să netezească, cu perseve
rență, căile înțelegerii și coope
rării care sint căile salvgardării 
păcii.

Sint motivele pentru care eu, 
personal, acord o mare impor
tanță, domnule președinte, pri
lejului de" a lua cunoștință de 
punctele dumneavoastră de ve
dere și de a confrunta cu dum
neavoastră analizele noastre în 
scopul de a determina contribu
ția pe care noi o putem aduce, 
în împrejurările actuale, la 
promovarea acestor obiective. 
Misiune care ne revine în mod 
natural, și în a cărei realizare 
sîntem cu atît mai mult In mă
sură să ne angajăm cp cit re
lațiile noastre oferă un exemplu 
de încredere și de cooperare, 
care pot să se instaureze pe 
continentul nostru între țări cu 
sisteme sociale diferite.

Aceasta este valabil în dome
niul politic, în care noi întreți
nem o concertare regulată, care 
face apel la diplomația activă 
promovată de România și la 
contribuția pe care ea o aduce 
în marile dezbateri internațio
nale.

Aceasta este valabil in dome
niul economic. în care schimbu
rile noastre cunosc, de mai multi 
ani, o dezvoltare apreciabilă. 
In mai puțin de patru ani, noi 
am atins obiectivul dublării 
schimburilor fixat de noi pentru 
perioada 1975—1980. Intre altele, 
intre firmele noastre s-a instau
rat o cooperare industrială în 
mai multe ramuri, cum sînt 
aeronautica, construcția de auto
mobile și informatica. Această 
evoluție, care reflectă capacită
țile industriei române, trebuie 
să ne stimuleze să lărgim și mai 
mult acțiunea noastră comună. 
Mă gîndeso în special la dome
niul producerii de energie elec
trică.

Acordurile care vor fi sem

nate, la 28 iulie, intre România 
și Comunitatea economică vest- 
europeană vor încuraja dezvol
tarea schimburilor noastre, ex- 
primind totodată, voința comu
nității de a contribui la întări
rea solidarității pe continentul 
nostru.

Aceasta este valabil, in sfirșit, 
în domeniul cultural, unde atitea 
afinități favorizează aprofun
darea cunoașterii noastre re
ciproce. Cele două popoare ale 
noastre manifestă, în sensibilita
tea lor, moștenirea latină care 
le este comună. Culturile lor își 
trag izvoarele din aceleași surse. 
Scriitori de origine română, de 
la Anna de Noailles și pină la 
Eugen Ionesco au îmbogățit pa
trimoniul nostru.

De asemenea, dimensiunea 
culturală, așa cum aminteam re
cent cu prilejul ceremoniei pri
mirii dumneavoastră, domnule 
președinte, este fundamentală în 
ceea ce ne unește, așa cum a 
fost ea de la originea relațiilor 
noastre. Personal salut faptul că 
atît unii cit și ceilalți sîntem 
convinși și atașați cauzei întă
ririi, în continuare, a legăturilor 
noastre în acest domeniu esen
țial.

Reînnoind vechea lor priete
nie acum 15 ani, Franța și 
România au regăsit drumul rea
lităților geografice și istorice 
ale Europei. Acest drum este cel 
al solidarității. Este drumul unei 
unități reale do civilizație, ale 
cărei expresii le resimțim și 
unii și alții, care trebuie, trep
tat, să-și facă auzită din nou 
vocea sa In lume.

După ce au deschis drumul, 
celor două țări ale noastre le 
revine, in fața incertitudinilor 
care apasă astăzi asupra viitoru
lui, misiunea de a-i reaminti 
semnificația. O semnificație po
litică. Intrucit ea corespunde 
unei viziuni asupra Europei și a 
rolului ei. O semnificație umană, 
pentru că tocmai între oamenii 
continentului nostru trebuie să 
stringem vechile și noile legă
turi de solidaritate.

Vă invit să ridicați paharul în 
onoarea președintelui Repu
blicii Socialiste România 1

In onoarea doamnei Elena 
Ceaușescu, care aduce o contri
buție eminentă la activitatea 
dumneavoastră și la dezvoltarea 
științifică a României !

Pentru fericirea poporului 
român, pentru prietenia înde
lungată și atît de vie care leagă 
poporul francez și poporul 
român 1 (Aplauze).

Domnule președinte,
Doamnă,
Excelențe, 
Domnilor, 
Doamnelor,

Sîntem deosebit de bucuroși că 
ne aflăm pentru a doua oară în
tr-o vizită oficială în Franța, că 
putem continua dialogul, dom
nule președinte, în scopul dez
voltării pe mai departe a colabo
rării și prieteniei dintre po
poarele și țările noastre. Vă 
mulțumim pentru primirea cor
dială pe care ne-ați rezervat-o 
și in care vedem o ilustrare a 
bunelor raporturi româno-fran- 
ceze, cu vechi și bogate tradi
ții. Aniversarea, în acest an, a 
împlinirii unui secol de la stabi
lirea relațiilor diplomatice între 
Franța și România ne-a prilejuit 
o evocare a acestor îndelungate 
tradiții, care au făcut ca, nu o 
dată, românii și francezii să se 
afle alături și să acționeze îm
preună în slujba marilor aspira
ții de libertate, progres și pace 
ale umanității. Popoarele noas
tre au fost și sînt legate prin 
profunde afinități spirituale, de 
cultură și origine, prin idealurile 
luminoase ale libertății și pro
gresului omenirii, ale păcii și 
prieteniei între națiuni.

Așezate pe temelia principiilor 
deplinei egalități, respectului in
dependenței și suveranității na
ționale, neamestecului în trebu
rile interne și avantajului re
ciproc, relațiile dintre România 
și Franța au cunoscut în ultimii 
ani o dezvoltare mereu ascen
dentă, în interesul ambelor 
noastre popoare, al cauzei ge
nerale a cooperării și păcii in
ternaționale. Vizita pe care ați 
făcut-o anul trecut în Româ
nia, convorbirile purtate împre
ună și înțelegerile Ia care am a- 
juns au dat noi impulsuri co
laborării multilaterale româno- 
franccze.

Cu cea mai deplină satisfacție 
putem remarca astfel faptul că 
hotărîrea noastră comună de a 
ajunge la dublarea schimburilor 
comerciale dintre România Șl 
Franța s-a înfăptuit cu un an 
mai devreme. S-a lărgit și 
diversificat colaborarea eco
nomică. inclusiv cooperarea •** 
sfera producției industriale Ș* 
tehnologiei moderne. Apreciem, 
de asemenea, succesele obținute 
pe planul cooperării în dome
niul științei și tehnicii, precum 
și al culturii și turismului — 
care contribuie la mai buna cu
noaștere reciprocă a valorilor 
materiale și spirituale ale celor 
două popoare, la adîncirea 
apropierii și prieteniei dintre 

1 ele.
Dorim ca, In cadrul vizitei P« 

care o facem în țara dumnea
voastră. al convorbirilor pe care 
Ie avem, să identificăm noi do
menii și posibilități pentru a da 
dimensiuni și mai largi colabo
rării și cooperării româno-fran- 
ceze. pe baze echitabile. în spi
ritul egalității și avantajului 
reciproe, în interesul propășirii 
ambelor noastre popoare.

Domnule președinte, 
Doamnelor ei domnilor,

Poporal român, angajat cu 
toate forțele In dezvoltarea eco- 
nomico-socială a țării, este 
profund interesat în stabilirea 
unul climat de pace și colabora
re internațională. De aceea, el 
acționează ferm pentru promo

varea unei politici noi în lume, 
de egalitate și respect intre 
toate națiunile, întărește priete
nia și cooperarea cu toate Po
poarele, fără deosebire de orîn
duire socială, participă activ la 
întreaga viață internațională.

Trăim o epocă de mari trans
formări sociale și naționale, de 
profunde schimbări în raportul 
mondial de forțe. In viața in
ternațională se manifestă cu 
putere tendința de consolidare 
și reîmpărțire a zonelor de in
fluență, iar criza economică Ș», 
îndeosebi, criza petrolieră ac
centuează aceste tendințe, cre
ează probleme deosebit de gra
ve pentru dezvoltarea si stabi
litatea economică și politică 
mondială. Totodată, popoarele 
se ridică cu tot mai multă hotă- 
rîre la lupta împotriva vechii 
politici imperialiste, colonialiste, 
de dominație și inegalitate, pen
tru apărarea și consolidarea 
independenței naționale, pentru 
dreptul de a fi deplin stăpine 
pe propriile destine.

Se poate spune că epoca pe 
care o trăim este de fapt epoca 
afirmării independenței naționa
le, a dorinței popoarelor de a 
fi pe deplin libere și indepen
dente.

In aceste împrejurări, în prima 
parte a acestui an au avut loc 
evenimente care au dus la o 
încordare extremă în viața inter
națională, creind grave pericole 
pentru politica de destindere și 
pace, pentru libertatea și inde
pendența popoarelor. Se poate 
spune că, în această situație deo
sebit de periculoasă, opinia pu
blică mondială, un mare număr 
do popoare și de state s-au ridi
cat cu hotărîre și au desfășurat o 
activitate susținută împotriva po
liticii de încordare, pronunțîn- 
du-se pentru soluționarea prin 
tratative politice a problemelor 
litigioase, pentru continuarea po
liticii de destindere și pace, de 
respect al independenței națio
nale. Ele nu s-au lăsat antre
nate in acțiuni extreme, de creș
tere a încordării, au refuzat să 
accepte pe teritoriul lor baze 
militare, nedorind să se transfor
me intr-un instrument al politi
cii de dominație.

Actualmente se poate aprecia 
că nivelul cel mai înalt al încor
dării a fost depășit, că asistăm 
chiar Ia o anumită diminuare a 
tensiunii în viața internațională 
Desigur, problemele nu au fost 
încă soluționate, ceea ce face să 
se mențină, în continuare, peri
cole destul de grave la adresa 
păcii și destinderii. De aceea se 
impune să se facă totul pentru 
soluționarea intr-un timp cit 
mai scurt a tuturor acestor pro
bleme pe calea tratativelor paș
nice și politice.

După părerea noastră, condi
ția sine qua non a păcii și secu
rității mondiale o constituie 
respectarea neabătută a dreptu
lui fiecărui popor de a-și hotărî 
singur soarta, fără nici un 
amestec din afară, generalizarea 
în viața internațională a princi
piilor deplinei egalități în 
drepturi, respectului indepen
denței și suveranității naționale, 
neamestecului in treburile in
terne șl avantajului reciproc, 
renunțări! la forță și la ame
nințarea cu forța. Totodată, ac
tualul context politic mondial 
impune in modul cel mai strin
gent soluționarea oricăror con
flicte sau probleme litigioase 

dintre state, numai și numai pe 
calea tratativelor politice, renun- 
țîndu-se cu desăvîrșire la folo
sirea forței sau la amenințarea 
cu forța ca mijloc de soluționare 
a problemelor.

O importanță hotărîtoare are 
realizarea securității pe conti
nentul european, unde s-au con
centrat cele mai puternice forțe 
militare și armamente, inclusiv 
armament nuclear. Iată de co 
trebuie făcut totul pentru asi
gurarea succesului reuniunii de 
la Madrid, astfel incit aceasta 
să dea un puternic impuls în
făptuirii unitare a prevederilor 
Actului final de la Helsinki, și 
în primul rînd, dezangajării mi
litare și dezarmării. Evident, 
orice noi amplasări de arme nu
cleare în Europa nu pot decît 
să agraveze situația. Securitatea 
tuturor popoarelor europene 
impune desfășurarea de tratati
ve care să împiedice amplasarea 
sau dezvoltarea de noi rachete 
nucleare.

Trebuie să fim pe deplin con- 
știenți că noi, popoarele Euro
pei, avem răspunderea de a 
face totul ca generațiile viitoa
re să. poată trăi în pace. In 
condițiile cind se declară că se 
dispune de armamente pentru 
distrugerea de zece ori a ome
nirii, problema echilibrului nu 
mai are un înțeles cu adevărat 
real. De cîte ori dorim să dis
trugem omenirea ? ! Este timpul 
ca. șefii de state, de guverne, 
opinia publică să pună capăt 
politicii de înarmare. Să nu 
așteptăm ! Să acționăm, pînă nu 
va fi prea tîrziu ! Cind vor că
dea bombele atomice în Europa, 
nu vom mai putea face nimic, 
întreaga civilizație pe care am 
moștenit-o noi. cei din Europa, 
nu va mai reprezenta nimic 
după bombardamentele atomice. 
Iată de ce avem răspunderea 
în fata istoriei și față de tre
cut și prezent, față de viitor, de 
a face totul pentru dezarmare, 
pentru pace în Europa și în 
întreaga lume. Există deosebiri 
de orînduire socială în Europa, 
dar. independent de aceste deo
sebiri este în interesul general, 
al tuturor să asigurăm pacea, 
dezvoltarea civilizației, de a 
face ca minunatele cuceriri ale 
științei să servească omului, 
fericirii și libertății sale.

In același spirit considerăm 
că trebuie abordate și alte 
probleme complexe ale lumii 
contemporane.

In acest. sens, situația din 
Orientul Mijlociu reclamă, de 
asemenea, adoptarea de măsuri 
pentru o soluție globală care să 
ducă la retragerea Israelului din 
teritoriile arabe ocupate în urma 
războiului din 1967, la înfăptui
rea dreptului Ia autodeterminare 
al poporului palestinian, inclusiv 
la crearea unui stat propriu, in
dependent, la asigurarea inde
pendenței și suveranității tutu
ror statelor din zonă. In același 
spirit, prin soluții politice, tre
buie să se acționeze pentru so
luționarea problemelor dintre 
Statele Unite ale Americiî șl 
Iran — inclusiv în problema 
ostaticilor — respectindu-se nea
bătut independența și suverani
tatea Iranului. De asemenea, în 
ce privește Afganistanul, consi
derăm că este necesar să se de
pună toate eforturile pentru a 
se ajunge la o soluție politică 
menită să ducă la încetarea ori

cărui sprijin din afară pentru 
forțele antiguvernamentale și, 
totodată, la retragerea din aceas
tă (ară a tuturor unităților mi
litare sovietice. Se impune ca, 
pe calea tratativelor politice, să 
fie soluționate, de asemenea, și 
celelalte probleme litigioase din 
Africa, Asia de sud-est și din 
alte zone ale lumii.

Ținind seamă de pericolul pe 
care îl reprezintă cursa înarmă
rilor, considerăm că trebuie tă
cut totul, pînă nu e prea tîrziu, 
pentru trecerea la măsuri con
crete de dezarmare și, în pri
mul rînd, la dezarmarea nuclea
ră. Ne pronunțăm, de asemenea, 
pentru lichidarea împărțirii lu
mii în țări bogate și sărace, 
pentru instaurarea unei noi or
dini economice internaționale 
care să deschidă tuturor po
poarelor accesul la cuceririle ci
vilizației contemporane.

Trebuie să înțelegem că accen
tuarea împărțirii lumii în bogați 
și săraci nu poate decît să ac
centueze instabilitatea și să 
creeze probleme de nerezolvat 
pentru dezvoltarea societății 
contemporane.

La soluționarea marilor pro
bleme complexe ale lumii con
temporane este necesar să parti
cipe activ, în condiții de de
plină egalitate, toate statele, 
indiferent de mărime sau 
orînduire socială și, în primul 
rînd, țările mici și mijlocii, țările 
în curs de dezvoltare, țările 
nealiniate. In democratizarea 
relațiilor internaționale un rol 
mai important trebuie să joace 
Organizația Națiunilor Unite, 
celelalte organisme internațio
nale.

Aș dori să remarc cu satis
facție că, în multe probleme ale 
vieții internaționale, România 
și Franța au colaborat activ șl 
îmi exprim speranța că și în 
viitor țările noastre vor acționa 
tot mai strins, aducindu-și con
tribuția la cauza progresului și 
securității popoarelor, a des
tinderii și păcii în Europa și în 
întreaga lume.

Domnule președinte.

încredințat că vizita noastră 
în Franța va constitui uu nou 
moment important in dezvolta
rea colaborării româno-franceze, 
atît pe plan bilateral cit și pe 
arena mondială, doresc să ex
prim.convingerea că vom ajunge 
Ia înțelegeri corespunzătoare 
și într-o serie de probleme eco
nomice în discuție și in intensi
ficarea colaborării pe plan 
internațional și în domeniul 
intensificării relațiilor cultu
rale care au avut întotdeauna un 
rol important în dezvoltarea 
relațiilor dintre țările noastre 
și care au rol important și astăzi 
în relațiile noastre, in realizarea 
unei lumi mai drepte si mai 
bune.

Cu această convingere, doresa 
să toastez :

— Pentru întărirea și dezvol
tarea continuă a colaborării și 
prieteniei dintre România si 
Franța 1

— In sănătatea dumneavoas
tră, domnule președinte, și a 
doamnei Anne-Aymone d’Es
taing !

— Pentru pace și colaborare 
internațională !

— în sănătatea tuturor celor 
prezenți la acest dineu 1 
(Aplauze).
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Pe șantierul național al tineretului — Zalău

CONGRESUL IX AL P.C.R.
piatră de temelie a generației 

muncii libere și demne, a gîndirii 
si acțiunii revoluționare —
i > •>

generația Ceaușescu
Continuatoare a unor vechi tradiții revo

luționare, organizația tineretului din Româ
nia Iți recapâtâ denumirea din anii ilegali
tății și ai revoluției democrat-populare - 
Uniunea Tineretului Comunist — în vara anu
lui 1965, în timpul lucrărilor celui de-al IX- 
lea Congres al Partidului Comunist Român. 
Pentru prima dată, după 17 ani, timp în care 
iți probase pe deplin capacitățile construc
tive și revoluționare, organizația politica a 
tineretului din România era denumită în cel 
mai înalt for al partidului, de cea mai im
portantă personalitate a partidului, tovarășul 
Nicolae Ceausescu, secretar general — 
Uniunea Tineretului Comunist încă de-atunci. 
din primele luni ale noii etape revoluționare 
in care intra poporul român, partidul, secre
tarul său general, tovarășul Nicolae 
Ceauțescu, manifestau o atenție deosebită 
față de tineret, față de rolul tineretului în 
edificarea marilor succese ale etapelor vi
itoare. Atunci, în fierbintea vară a acelui an, 
partidul — avind in frunte pe unul dintre 
marii oameni politici din istoria țării, noul 
său secretar general, tovarășul Nicolae 
Ceauțescu, jalona un viitor fără precedent 
— faza superioară a victoriei socialismului la 
orașe și sate. Această fază superioară a 
socialismului ce a adus teoriei și practicii 
construcției socialiste importante izbînzi în 
ceea ce privește teoria și practica revoluțio
nară a avut ca inițiator pe tovarășul Nicolae 
Ceauțescu - un mare iubitor de tineri. „Eu, 
spunea tovarășul Nicolae Ceauțescu — știți 
bine, tovarăți, sînt un admirator al tineretu
lui, m-am ocupat mult timp de tineret, mă

PATRIEI - PUTEREA 
MINȚII ȘI-A BRAȚELOR

I • IN 12 MARTIE 1SSS SE
da publicității pro
iectul NOULUI STATUT 
AL UNIUNII TINERETU
LUI COMUNIST DIN RE
PUBLICA SOCIALISTA 
ROMANIA • LA 23 MAR
TIE ACELAȘI AN, SE 
DESCHID LUCRĂRILE
CONGRESULUI AL HI-LEA 
AL U.T.M., CONGRES CE 
INTRA IN CONȘTIINȚA 
TINEREI GENERAȚII SUB 
NUMELE DE CONGRESUL 
AL VIH-LEA AL U.T.C, 
RLSPLCTLND ASTFEL OR
DINEA CONGRESELOR 1N- 
CEPIND CU ANUL 1922

I CÎND A LUAT FIINȚA
ORGANIZAȚIA TINERE- 

' TULU1 COMUNIST DIN
ROMANIA 0 U.T.C. ARE 
PESTE 2 3«W0 MEMBRI.

i în august 1965 are loc Plenara 
lărgită a CC. al U.T.C. care, in 

i spiritul documentelor Congresu- 
’ lui al IX-lea al P.C.R. adoptă 
■ ■ intr-o atmosferă entuziastă si 
| emoționantă. ca U.T.M. să poar- 
! te denumirea de U.T.C. ca o 
! recunoaștere a maturității tine- 
s rei generații ca o reflectare a 

profundelor schimbări ce s-au 
produs în viata si structura 
celor mai tineri constructori ai 
socialismului. Citeva luni mai 
tirziu. la 23 martie 1986. încep 
lucrările celui de-al VIII-lea 
Congres al U.T.C. ce are ca temă 
de dezbatere participarea activă 
a tineretului oatriei la înfâp- 

. tuirea istoricelor hotferiri ale 
Congresului al IX-lea al parti
dului. La îndemnurile secreta
rului general al partidului, to
varășul Nicolae Ceausescu, con
gresul tineretului dezbate pro
blemele modernizării producției 
industriale si aportul tineretu
lui la dezvoltarea acestui feno
men. ridicarea nivelului orofe-

1 sional al tineretului, moderni- 
I zarea agriculturii, problemele 

cercetării științifice fundamen
tale si aolicate. frăția dintre ti
nerii români și tinerii de alte 

' naționalități. Este dezbătut și 
1 aprobat, ca semn al noii perioa

de de dezvoltare in care intra 
tineretul României, noul Statut 
al U.T.C. Tot atunci se pune 
problema cultivării la tineri a 
trăsăturilor moralei comuniste, 
a umanismului revoluționar, a 
patriotismului. ..Să dăruiri pa
triei tot ce aveți mai bun. toa
tă puterea mintii si brațelor 
voastre, ei să-l inchinati elanul 
Si năzuințele voastre tinerești", 
spunea tovarășul Nicolae 
Ceausescu de la tribuna acestui 
congres ce marca definitiv un 
nou destin pentru tinăra gene
rație a patriei.

INVESTIREA U.T.C. 
CU ATRIBUȚII NOI

• PARTICIPAREA TINE
RELOR fete la activi
tatea DE PREGĂTIRE 
MILITARĂ 0 ÎNLĂTURA
REA STILULUI DE MUN
CA ÎNVECHIT, DE PESTE 
20 DE ANI, DIN ACTIVI
TATEA U.T.C. 0 PARTI
CIPAREA U.T.C. LA ÎN
FĂPTUIREA POLITICII EX
TERNE A P.C.R. 0 RE- 
GÎNDIREA ÎNTREGII AC
TIVITĂȚI CU TINERETUL 
0 U.T.C. — IMPORTANTE 
COMPETENȚE ÎN CEEA

ocup și acum ; îi apreciez mult năzuințele, 
elanul. Trebuie să promovăm, să ajutăm ti
neretul, dar sînt pentru o activitate conștien
tă ți organizată de formare a tineretului, nu 
pentru a lăsa această muncă de răspundere 
la voia întîmplării*. Atunci, la Congresul al 
IX-lea al partidului nostru, organizației re
voluționare a tineretului din România i se 
deschidea un nou drum. Este drumul cel 
mai generos pe care vreodată, o generație 
a acestui pămint l-a avut în anii săi cei 
tineri. Grija partidului și a secretarului său 
general, tovarășul Nicolae Ceauțescu, față 
de tineretul patriei a cunoscut in acești 15 
ani formele unei legături părintești. Toate 
marile evenimente din viața tineretului țării 
s-au bucurat de prezența, de sfaturile, 
exemplul și spiritul mobilizator, înflăcărat al 
tovarășului Nicolae Ceauțescu. Istoria a 
consemnat aceste evenimente dindu-le un 
sens deosebit moi ales prin implicațiile pe 
care le-au avut, în urma cuvin teri lor secreta
rului general al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceauțescu. asupra dezvoltării și formării ge
nerației care in acești ani a intrat cu fruntea 
sus în tumultul vieții.

Să întoarcem deci fila gravată de cuvînt 
revoluționar, de euvint-sursă și motor de faptă 
și vrere comunistă, cu conștiința că trebuie 
sâ dezvăluim din noianul de fapte și eve
nimente liniile de forță ale creșterii unei 
generații a socialismului, generație care se 
înscrie, alături de industrializare, urbanizare, 
transformarea socialistă a agriculturii, ca 
una dintre cele mai importante realizări a 
politicii Partidului Comunist Român.

CE PRIVEȘTE EDUCAȚIA 
TINERETULUI 0 EDUCA
ȚIA PRIN MUNCA Șl PEN
TRU MUNCA A TINERE
TULUI.

Procesul revoluționar conti
nuă. La sfirșitul anului 1967 are 
loc Plenara CC. al P.CR. care 
analizează activitatea organiza
țiilor de partid, de tineret, a 
celorlalte organizații obștești și 
de stat pentru educarea tinere
tului si adoptă in unanimitate, 
hotăriri cu privire la îmbună
tățirea muncii educative in rin- 
durile tineretului. In Hotărîrea 
dată publicității se arată că : 
..Educarea multilaterală a tine
retului. pregătirea sa profesio
nală. politică, culturală, morală, 
călirea fizică, constituie o dato
rie de înaltă răspundere a 
Partidului Comunist Român, a 
întregii noastre societăți". 
Atunci s-a scos în evidentă 
necesitatea educării prin mun
că si pentru muncă a tineretu
lui. formarea la tineri a unor 
ferme convingeri politice si 
ideologice. s-a reafirmat rolul 
scolii și al cadrelor didactice, 
cit si rolul familiei în activita
tea de educare. Se hotărăște, 
totodată înființarea unui centru 
de cercetări pentru problemele 
tineretului. Două luni mai tîi- 
ziu. în prezenta tovarășului 
Nicolae Ceausescu, se desfă
șoară lucrările Consfătuirii pe 
tară a U.T.C. Cu acest prilej 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
propunea reglndirea activității 
de U.T.C. t ..Pentru a defini mai 
bine rolul si sarcinile U.T.C. în 
noile condiții, trebuie să por
nim de la obiectivele principale 
ale activității U.T.C.. de la ro
lul tineretului în societatea 
noastră socialistă". Faptul că 
U.T.C. se va ocupa direct de 
conceperea si organizarea acti
vităților politico-ideoiogice. cul- 
tural-artistice si distractive, 
sportive si turistice, de pregă
tire a tineretului pentru apă
rarea patriei indică rolul mare 
Si încrederea ce Ie acordă 
partidul organizației revoluțio
nare a tineretului. conducerii 
ei. în mobilizarea tinerei ge
nerații si formarea ei în spi
ritul înțelegerii și participării la 
cele mai complexe fenomene. 
Suflul politic nou a intrat de
plin în activitatea revoluționară 
de tineret. Tineretul se racor
dează total noului promovat de 
partid in întreaga societate 
românească. Tot în cuvintarea 
ținută la Consfătuirea pe tară a 
U.T.C. din 1968. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu arăta : „Vom 
putea privi cu încredere viitorul, 
știind că avem un tineret care 
isi va face datoria față de pa
trie, față de națiunea noastră 
socialistă".

REZULTATUL
CEL MAI REMARCABIL

0 U—22 FEBRUARIE 1971 
— CONGRESUL AL IX-LEA 
AL U.T.C. 0 U.T.C. ARE 
APROAPE 2,1 MILIOANE 
DE MEMBRI 0 TINERE
TUL ESTE APRECIAT CA 
AVÎND MULT DINAMISM, 
RECEPTIVITATE LA NOU. 
INTERES PENTRU VIITOR 
ȘI PENTRU DESTINELE 
NAȚIUNII 0 UN CON
CEPT NOU ÎN TEORIA ȘI 
PRACTICA REVOLUȚIO
NARA — SOCIETATEA SO

CIALISTA MULTILATE
RAL DEZVOLTATA - UN 
NOU CIMP VAST DE GIN- 
DIRE ȘI ACȚIUNE PEN
TRU TÎNARA GENERAȚIE 
A ROMÂNIEI SOCIALISTE.

în 1971. la începutul unui nou 
cincinal au loc lucrările celui 
de-al IX-lea Congres al U.T.C. 
în cuvintarea rostită cu ocazia 
lucrărilor. tovarășul Nicolae 
Ceausescu aprecia că: „Rezul
tatul cel mai remarcabil ai ope
rei de construcție socialistă este 
evoluția politică si spirituală a 
constructorului socialismului în- 
susi". Problema centrală aflată 
in dezbaterea acestui Congres 
este găsirea modalităților opti
me de narticipare a tineretului 
la făurirea societății socialiste 
multilateral dezvoltate. Urmînd 
sfaturile și îndemnurile tovară
șului Nicolae Ceausescu, secre
tar general al narridului. Con
gresul al IX-lea al U.T.C. adu
ce în viata tineretului patriei 
noi chestiuni de importantă ma
joră : legarea invătămintului de 
activitatea practică, rezolvarea 
de către organizația U.T.C. a 
problemelor de muncă și viață 
ale tinerilor, modificări la 
Statut privind democrația de 
organizație, crearea în cadrul 
U.T.C. a unor consilii pentru 
muncitori, țărani, elevi, tinere 
fete, perfecționarea modalităților 
de propagandă si informare 
politică.

ÎNTREAGA generație 
TÎNARA

0 TINERETUL SE AN
GAJEAZĂ: MAXIMUM DE 
EFORT ȘI DĂRUIRE PEN
TRU TRADUCEREA ÎN 
VIAȚA A PROGRAMULUI 
PARTIDULUI, CONTINUA
REA ȘI ÎMBOGĂȚIREA 
TRADIȚIILOR REVOLU
ȚIONARE. CODUL ETIC 
COMUNIST DEVINE CO
DUL MUNCII Șl VIEȚII 
UTECIȘTILOR 0 UN NOU 
CONCEPT ȘI EFORTUL 
TRANSPUNERII LUI ÎN 
VIAȚA: OMUL NOU ȘI
FORMAREA OMULUI NOU.

Congresul al X-lea al U.T.C. 
întrunește în forum întreg tine
retul tării, de la purtătorii cra
vatelor roșii pînâ la tineretul 
amfiteatrelor. Pe ordinea de ai 
a lucrărilor se află mobilizarea 
tineretului la înfăptuirea exem
plară a sarcinilor ce-i revin din 
Programul partidului și edu
carea fiecărui tinăr în spiritul 
Codului etic comunist. Sînt 
marile documente ale Congresu
lui al XI-lea al partidului, do
cumente ce trebuie să devină 
strategie de viată și acțiune 
pentru întreg tineretul patriei. 
Congresul dezbate, de aseme
nea, probleme referitoare la 
educarea tineretului în spiritul 
dragostei tată de patrie, pregă
tirea tineretului pentru apă
rarea patriei, crearea de colec

tive care trăiesc șl muncesc în 
chip comunist. formarea în 
rindurile tineretului a conștiin
ței socialiste, si comuniste, an
trenarea tineretului la întreaga 
viată socială și la conducerea 
societății, importanta semnării, 
la primirea în rindurile U.T.C., 
a Angajamentului solemn. Tot 
Congresul al X-lea al U.T.C. 
hotărăște declanșarea întrecerii 
..Tineretul — factor activ în 
realizarea cincinalului revolu
ției tehnico-științifice" și miș
carea de masă „Știință, tehnică, 
producție". Un accent deosebit 
este pus pe oarticiparea tinere
tului la modernizarea și perfec
tionarea industriei si agricultu
rii. Aflat la tribuna primului 
forum al întregii generații tine
re a României socialiste tova
rășul Nicolae Ceausescu, secre
tar general al partidului arăta: 
..Este deosebit de‘ elocvent pen
tru rolul pe care-1 joacă tine
retul în dezvoltarea economică 
și socială a tării faptul că. în 
prezent, in industria României, 
peste 46 la sută din totalul 
muncitorilor îl reprezintă ti
nerii".

ROMANTISMUL 
REVOLUȚIONAR - 

CONDIȚIA TINEREȚII
0 O NOUA GENERAȚIE 

SE AFIRMA VIGUROS ÎN 
VIAȚA SOCIALA. ECONO
MICA, POLITICA, IDEOLO
GICA, CULTURALA A 
ROMÂNIEI SOCIALISTE. 
ESTE GENERAȚIA-ROD 
A JUSTEI POLITICI A 
PARTIDULUI ÎN PROBLE
MELE TINERETULUI,
ESTE GENERAȚIA CU
NOSCUTĂ DEJA SUB NU
MELE DE GENERAȚIA 
CEAUȘESCU.

„Acum in centru! activității 
partidului, a Uniunii Tineretu
lui Comunist a tuturor organi
zațiilor de masă si obștești, a 
tuturor organelor de stat, a în
tregului nostru popor trebuie să 
stea unirea eforturilor tuturor 
oamenilor muncii, fără deosebi
re de naționalitate, o organizare 
științifică a muncit conducerea 
unitară a întregii activități'*, ară
ta tovarășul Nicoîae Ceausescu 
la ultimul forum al tinerei ge
nerații. forum ale cărui lucrări 
s-au desfășurat In primăvara 
acestui an.

Tineretul s-a afirmat în ulti
mele cincinale ca o puternică 
fortă socială ca un detașament 
politic matur, ca un sprijin de 
nădejde al partidului in tradu
cerea în viată a politicii sale. 
Marile idealuri umaniste si re
voluționare au călăuzit în acești 
ani rodnici întreaga activitate a 
tineretului patriei. Cinstirea tre
cutului glorios de luptă, lupta 
pentru bace, lupta împotriva 
vechiului, educarea prin muncă 
Si pentru muncă, organizarea și 
conceperea activităților de edu
cație revoluționară și destindere 
sint probleme ale tinerei gene
rații din România anului 1980. 
Noua generație are toate condi
țiile de dezvoltare și afirmare. 
Grija părintească a partidului 
fată de tinăra generație e ex
primată patetic prin glasul to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
secretarul său general : „întot
deauna gîndul meu e Ia copiii 
tării mele, la tineretul, la po
porul nostru".

Tineretul României de azi este 
capabil să se integreze deplin 
structurilor revoluționare ale 
societății socialiste. O dovedesc 
dealtfel si cele două programe 
de acțiune adoptate de către 
Congresul al XI-lea al U.T.C. 
(„Programul unitar privind 
educarea comunistă, revoluțio
nară. prin muncă și pentru 
muncă a tinerei generații, parti
ciparea tot mai activă a între
gului tineret la realizarea obiec
tivelor Programului Partidului 
Comunist Român" și „Progra
mul privind participarea tine
rei generații la realizarea obiec
tivelor de dezvoltare economi- 
co-socială a tării, de cercetare 
$i creație științifică, de introdu
cere a progresului tehnic in pe
rioada 1981—1985") ce ilustrează 
aspirațiile si capacitatea tinere
tului de a se integra în chip 
revoluționar în cele mai arză
toare probleme ale societății 
românești contemporane.

în istoria patriei a pășit o 
nouă generație. O generație 
care este produsul celei mai 
fertile perioade din istoria 
României socialiste. Idealul ei 
de muncă si viată este idealul 
comunist al partidului nostru.

EUGEN MIHAESCV

Recordurile înregistrate încă din primele 
zile de activitate, nivelul tot mai înalt al pro
ductivității muncii realizat de fiecare tinăr 
constructor, ca șl îndeplinirea prevederilor 
planului pe anul 1979. au constituit adevărate 
argumente ale hotăririi brigadierilor din ca
drul Șantierului național al tineretului Zalău 
de a înfăptui cu succes sarcinile ce le-au 
fost încredințate. La adresa brigadierilor au 
fost exprimate doar cuvinte de laudă. Spriji
nul dat de ei constructorilor Grupului de 
șantiere Zalău, al T.C. Ind. Cluj-Napoca s-a 
dovedit a fi hotăritor, atit în ceea ce privește 
execuția unor lucrări complexe, cit și pentru 
asigurarea forței de muncă - îndeosebi pen
tru meseriile deficitare - necesare in mai 
multe sectoare.

lată, insă, că după aproape un an de 
muncă intensă - an in care au fost excavați 
sute de mii de metri cubi de pămint, au fost 
turnate fundații, grinzi și alte elemente pre
fabricate din beton și au fost fasonate sute 
de tone de oțel - activitatea in șantierul ti
neretului a început să șchiopăteze. Deși

sarcinile valorice pe primele șase luni au fost 
îndeplinite, la planul fizic se înregistrează 
restanțe. Citeva lucrări importante sint mult 
rămase în urmă. Oare motivul acestor dere
glări să-l constituie intirzierea cu care orga
nizațiile județene’Cluj, Satu Mare, Bihor, 
Mureș, Arad ale U.T.C., ou trimis la Zalău 
noua serie de brigadieri ? Se pare că și 
această ar fi o cauză și, de aceea, subliniem 
încă o dată aici necesitatea înțelegerii im
portanței acțiunii de recrutare a forței de 
muncă pentru șantierele naționale, de către 
fiecare organizație U.T.C., necesitatea trimi
terii unor tineri bine pregătiți profesional, 
buni organizatori in aceste șantiere. Totuși - 
■ca să revenim - in primele 5 lumi la Zalău 
s-a lucrat cu efectivul aproape complet și deci 
satcinile puteau fi chiar depășite, așa cum 
s-a întîmplat anul trecut. De ce se înregis
trează atunci restanțe ? In căutarea răspun
sului la această intrebare, sau mai exact 
spus a răspunsurilor, iată-ne la Zalău, între 
brigadierii șantierului tineretului.

PĂZIȚI PLACAJUL, 
CĂ-L VAD DULGHERII I

După mai multe săptămîni în 
care a plouat aproape fără în
trerupere, in sfirșit. o zi cu 
soare, in care se putea lucra din 
plin. Cițiva brigadieri grăbesc 
montarea unei macarale. Preo
cupările celor mai mulți insă nu 
dovedesc deloc grabă cum ne-ara 
fi așteptat, pe cele mai multe 
schele neaflindu-se nimeni. 
Ghicindu-ne nedumerirea. Mihai 
Molnăr, comandantul șantierului 
național al tineretului, ne expli
că : ,.De aproape 10 zile, 19 
dulgheri nu au de lucim deoarece 
lipsește din șantier placajul tego 
necesar confocționârii cofraje- 
lor. Am cerut în fiecare zi la 
Grupul de șantiere, unitate care 
trebuie să ne aprovizioneze cu 
materiale și utilaje, corespunză
tor contractului încheiat, dar ni 
s-a spus că s-a terminat repar
tiția și este greu să se procure 
deocamdată astfel de placaj. Dar 
nu numai placajul lipsește. Din 
250—300 mc oxigen necesar in
tr-o săptămlnâ, abia dacă pri
mim 20 mc. Proporția este 
aproape aceeași și in ceea ce 
privește electrozii, carbidul și 
materialul lemnos. Avem nevoie 
de mai multe zeci de tone de 
tablă, profile din oțel, de alte 
materiale, din care nu ni s-a dat 
pină in prezent nici un kilogram. 
Acum se ridică probleme și cu 
asigurarea utilajelor. Nu putem 
termina o estacadă, lucrare ce 
valorează mai multe milioane, 
deoarece ne-a fost luată maca
raua cu care ridicam grinzile".

în timp ce ni se inventariază 
toate aceste probleme, brigadie
rul loan Uifeș, șeful echipei de 
dulgheri, tocmai indica tinerilor 
din brigada sa să meargă In 
mare grabă intr-un anume 
punct, situat la mai mulți kilo
metri distanță, unde au fost 
găsite 20 de grinzi flexibile. Cum 
adică, au fost găsite ? — între
băm noi, „Multe din materiale 
simt împrăștiate pe întreaga 
platformă — ne lămurește tină- 
rul șef de echipă. Trebuie 
mers dintr-un loc intr-al
tul și căutat ce ai nevoie. în 
situația in care nu te văd cei 
care le au pe inventar, le iei, 
le folosești, ■ după care — dacă 
intre timp nu s-au deteriorat — 
circuitul respectivelor materiale 
continuă". Ciudat mod de orga
nizare a muncii dar încă nu 
văzusem totul...

Printr-o notă telefonică con
ducerea șantierului național este 
înștiințată să trimită in cel mai 
scurt timp un mijloc de trans
port la C.P.L Blaj, pentru a ri
dica de aid 7 metri cubi placaj 
tego, obținut cu sprijinul uteciș- 
tilor din județul Alba. Deci, a 
doua ti placajul mult așteptat 
urma să fie in șantier, iar lu
crul putea fi reluat. Imediat — 
era ora 10 — comandantul șan
tierului național întocmește notă 
de comandă pentru un autoca
mion și obține toate asigurările 
din partea celor de la serviciul 
aprovizionare al Grupului de 
șantiere că a doua ti Ia ora 7, 
așa cum s-a cerut, mașina va fi 
la Blaj. Surpriză insă. A doua zi 
dimineața, miercuri 9 iulie, cind 
mașina ar fi trebuit să se afle 
înapoi spre Zalău încărcată cu 

‘placaj, camionul nu plecase din 
garai. „Nu a vrut șoferul să 
plece", ni se răsnunde fără nici 
o altă motivare. Dorim să discu
tăm și noi cu acest șofer. Intim- 
plarea ni-I scoate in cale mai 
repede decit am fi crezut. îl 
cheamă Vasile Stoica. Culmea 
însă, este supărat foc. de parcă 
el nu «r putea lucra fără placa
jul așteptat de la Blaj. Și se 
pare că are motive serioase să 
fie astfel. „De sîmbătă am ca
mionul încărcat cu tablă și nu 
vor să-I descarce. Plecam și la 
12 noaptea dacă puteam, că • • ••••••••••• ••©•••••

Gustoase, hrănitoare - 
preparatele conservate 

prin frig:
PUTEȚI PREPARA CIORBE, SOTEURI, MÎN- 

CĂRURI SAU DESERTURI SUCULENTE Șl APE

TISANTE, INTREBUINȚÎND DIVERSELE LEGU

ME, AMESTECURILE DE LEGUME PENTRU 

CIORBE Șl FRUCTELE CONSERVATE PRIN 

FRIG.

LEGUMELE Șl FRUCTELE CONSERVATE 

PRIN FRIG TȘI PĂSTREAZĂ AROMA Șl SA

VOAREA NATURALĂ.

doar muncesc de ani pe șantier 
și știu ce înseamnă să stai aici 
tării să poți lucra....".

Ce părere are conducerea Gru
pului de șantiere față de toate 

ȘIRUL SUCCESELOR 

POATE CONTINUA 
dacă și factorii răspunzători 

întrerup lungile pauze din 

activitatea de aprovizionare

aceste aspecte ? După ce dă un 
telefon, tovarășul director tehnic, 
Ion Berceanu ne asigură câ a 
fost vorba de o încurcătură și că 
mașina va pleca imediat după 
placaj. Fapt care se și întimplă 
după numai 20 de minute de la 
această discuție. Mai mult, pen
tru a „ne trece din supărare", 
tovarășul director ne propune 
un schimb. „Vă dau un metru 
cub de placaj tego, ca să aveți 
cu ce lucra astăzi, dar mi-i dați 
înapoi cînd sosește cel de la 
Blaj". „De unde ne dați în
treabă pe bună dreptate mirat 
tinârul brigadier. „Păi mai avem 
ceva rezervă, aproximativ 4 mc, 
în magazie" — ne mărturisește 
tovarășul ion Berceanu. Nu știm 
ce se mai poate spune față de 
această nouă situație. Pentru 
cine lucrează oare brigadierii in 
cadrul șantierului național, nu 
pentru Grupul de șantiere 
Zalău ? Chiar i-a fost indiferent 
tovarășului director Berceanu 
faptul că 19 dulgheri, a căror 
lipsă poate se simte pe alte șan
tiere din 5—6 județe, de unde 
au fost aduși, nu an de lucru, in 
timp ce placajul stă in depozit ? 
Este greu de presupus așa ceva 
dar iată, faptele conduc spre 
această concluzie.

NU RESURSE SUPLIMENTARE, 
CI O MAI BUNĂ FOLOSIRE 

A CELOR EXISTENTEI

Continuăm să trecem pe la 
principalele puncte de lucru ale 
șantierului. La depozitul de 
zgură și cenușă — obiectiv pre
luat in execuție de brigadieri — 
îl cunoaștem pe tinârul inginer 
Radu Nimigean, care il înlocuieș
te pe timpul concediului de 
odihnă pe șeful Șantierului 5, in 
cadrul căruia acționează șantie
rul tineretului. „Ne confruntăm 
cu o serie de probleme cauzate 
de lipsa materialelor, ne decla
ră el. Cei 40 de sudori și lăcătuși 
pe care-i avem aici au de exe
cutat lunar un volum de lucrări 
în valoare de 1.2 milioane lei 
dar, neavind oxigen, carbid și 
electrozi, abia dacă realizăm ju
mătate. Toți brigadierii de aici 
au un nivel ridicat de pregătire 
și au demonstrat in numeroase 
rinduri hotărîrea lor de a realiza 
la o calitate ridicată și în cel 
mai scurt timp lucrările pre
luate. Cred că trebuie să fim 
sprijiniți mai mult cu materiale 
și aceasta se poate face, în 
primul rind, nu cerînd cote su
plimentare, de la bazele de apro
vizionare, ci printr-o bună orga
nizare a muncii". O dovadă a 

adevărului celor spuse o avem Ia 
scurt timp după această discuție, 
rind de la stația de betoane 
sosește o autobasculantă încăr
cată. Totul era pregătit pentru 

începerea turnării betonului, dar, 
din nou surpriză. Din benă 
curgea în fundație nu beton, 
cum ar fi trebuit și cum scria pe 
bonul de transport, ci balast. 
Balast simplu fără nimic altceva. 
Așa că pină ce lucrătorii de la 
stație se hotărau să. trimită 
totuși beton mai trebuia așteptat.

în acest răgaz mai multi bri
gadieri. ne-au mărturisit cum, că NICOLAE MILITARU

Tinerii fierar-betoniști conduși de brigadierul Grigore Fărcașn, au 
depășit toate recordurile cunoscute in meseria lor, intr-o săptămînă 

ei fasonind nu mai puțin decîț 30 tone oțel beton

Deși nu are nici măcar forma unui O.Z.N. și nici nu este prevăzută 
cu accesoriile necesare zborului, această baracă in valoare de circa 
90 600 lei, așteptată de luni de zile pe șantier, a ajuns peste noapte, 
prin nu se știe ce minune... adăpost pentru fanioane în incinta 

bazei de agrement de lă Brădet

In repetate rinduri, au solicitat 
de la conducerea șantierului o 
baracă, alte citeva obiective de 
organizare de șantier, necesare 
aici și prevăzute în proiecte. 
Dar precum se vede nu s-a în
treprins nimic pentru a se da 
curs cererii lor. In schimb, in 
timp co in șantier, os menii au 
nevoie 'urgentă de mai multe 
bar-ăci pentru adăpoetinea scule
lor, materialelor, a hainelor de 
protecție ș.a., o baracă nouă- 
nouță, aparținind grupului de 
șantiere, a fost dusă de mai 
mult timp, nu se știe de cine, în 
pădurea Brădet. în afara Zalâu- 
lui, unde servește drept adăpost 
pentru citeva fanioane utilizate, 
la marcarea colțului terenului de 
fotbal...

Sigur, în această etapă, cînd 
mai multe obiective urmează să 
fie puse in funcțiune pe platfor
ma industrială. sînt de rezolvat 
numeroase probleme importante. 
Dar de ce atunci, pe lingă 
aceste probleme cu adevărat 
complexe, care apar pe orice 
șantier, mai sint create și altele, 
Cum arătam, aproape bizare ?

Tovarășul Petre Pîrvulescu, di
rector general al Trustului de 
construcții industriale Cluj, s-a 
arătat mirat cind a-am relevat 
faptul că pe șantierul t mărețului 
brigadierii au nevoie de mai 
multe zile, de o macara, de pil
dă. „Avem, tovarășe, zeci de ma
carale, remarca dînsul. In fiecare 
din șantierele noastre dacă nu 
ești atent te calcă macaralele. 
Știu că este utks disponibilă la 
Bistrița, alta Ia Șimîeu și asta 
numai oii mai . amintesc acum. 
De ce nu a venit camnndantul 
șantierului la mine să-ml spună 
toate aceste probleme ?“. Dar 
oare, ne intrebăm noi. de mai 
bine de un an. de rind ființează 
șantierul național al tineretului 
tovarășul director de nu a 
venit niciodată iu tințpdl dese
lor treceri prin șantierul platfor
mei industriale a Zalăului 
la brigadieri să-i Întrebe ce 
probleme au? Mai ales că, sintem 
siguri, cunoscîndu-i pe acești 
tineri, afiind astfel adevăratele 
lor fapte de muncă, problemele 
cu care se confruntă, ar fi dispă
rut orice urmă de îndoială tată 
de succesul activității brigadieri
lor, îndoială care din cite am în
țeles mai există dar se bazează 
tocmai pe necunoașterea activi
tății tinerilor constructori. Totuși 
poate intr-un viitor reportaj de la 
Șantierul național ai tineretului 
Zalău vom avea prilejul să 
scriem despre această întîlnire 
— așteptată de toți cei peste 230 
brigadieri — si despre modul în 
care, in cadrul ei. au fost solu
ționate multe din problemele 
ridicate de tinerii constructori șl 
la care ne-am referit în aceste 
rinduri.
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TELEGRAME
Excelenfei Sale

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Am primit cu multă plăcere amabilul dumneavoastră mesaj de 
felicitare cu ocazia celei de-a 12-a aniversări a revoluției din 
17 iulie. Dorim să vă asigurăm de hotărirea noastră de a continua 
politica ce servește umanității și care apără drepturile legitime 
ale națiunii noastre arabe, precum șj întregii omeniri.

SADDAM HUSSEIN
Președintele Republicii Irak

Excelentei Sale
NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român. 
Președintele Republicii Socialiste România

în numele poporului mozambican. Partidului FRELIMO, Gu
vernului Republicii Populare Mozambic și al meu personal, vă 
mulțumesc pentru felicitările și expresia stimei și prieteniei cu
prinsă in mesajul pe care l-ați adresat cu ocazia celebrării celei de-a 
X VIII-a aniversări a constituirii FRELIMO și a celei de-a 
V-a aniversări a proclamării independenței naționale.

Animați de dorința și hotărirea de a face ireversibil procesițl 
construirii socialismului in tara noastră și însuflețiți de obiectivul 
oonsoîTdării independentei, suveranității și amplificării cuceririlor 
revoluționare realizate de poporul nostru în ultimii cinci ani. sintem 
convinși că la fel ca pină in prezent ne vom baza și in viitor pe 
prietenia frățească și solidaritatea militantă cgre leagă partidele și 
statele noastre în lupta comună împotriva colonialismului, rasis
mului. sionismului și imperialismului, pentru independență, pace și 
progres.

Cu înaltă considerație,
SAMORA MOISES MACHEL
Președintele Partidului FRELIMO. 

Președintele Republicii Populare Mozambic

Excelenfei Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
Excelență,
Sint profund recunoscător Excelenței Voastre pentru amabi

lele felicitări și caldele urări transmise cu ocazia numirii mele 
în funo, a de prim-ministru al Japoniei

împărtășesc pe deplin convingerea dumneavoastră că bunele 
relații existente intre cele două țări se vor dezvolta în conti
nuare spre binele nostru comun.

Cu cea mai înaltă considerațiune,
ZENKO SUZUKI

Primul ministru dl Japoniei

în EDITURA POLITICĂ 
a apârut în limbile maghiară și germană :

NICOLAE CEAUȘESCU

Cuvîhtare la consfătuirea de lucru 
cu cadrele din zootehnie

— 21 iunie 1980 —

AGEND
La 23 iulie, tovarășul Ion Pă- 

țan, viceprim-ministru al guver
nului, președintele părții româ
ne în Comisia mixtă româno- 
cehoslovacă de colaborare eco
nomică și tehnico-științifică, a 
primit delegația cehoslovacă 
condusă de Antonin Mrazek, ad
junct al ministrului federal pen
tru dezvoltare tehnică și inves
tiții, participantă la lucrările se
siunii a XXV-a a Comisiei 
mixte de colaborare tehnico-ști- 
ințifică.

Cu ocazia primirii s-a subli
niat necesitatea orientării co
laborării tehnico-șt.iintifice pe 
probleme actuale ale cercetării- 
dezvoltării de interes reciproc, 
« căror rezolvare, prin eforturi 
comune, să contribuie la realiza
rea in condiții de eficientă spo
rită a unor obiective din planu
rile de dezvoltare economică a 
celor două țări.

La primire au participat Ion 
Teoreanu, vicepreședinte al 
Consiliului Național pentru Ști
ință și Tehnologie, alți membri 
ai delegației române, precum și 
reprezentanți ai Ambasadei 
R.S. Cehoslovace la București.

Miercuri a avut loc la Cluj- 
Napoca vernisajul expoziției 
foto-documentare „Marșul cel 
lung al Armatei Roșii mun- 
citorești-țărănești chineze", rea
lizată de Muzeul de isto
rie a revoluției chineze.

Au fost prezenți tovarășul Ște
fan Moeuța, prim-secretar al 
Comitetului județean Cluj al 
P.C.R.. președintele Comitetului 
executiv al Consiliului popular 
*1 județului, alți reprezentanți 
ei organelor locale de partid și 
de stat, ai organizațiilor de masă 
și obștești, personalități ale vie
ții științifice și social-culturale, 
numeroși oameni ai muncii din 
întreprinderile și instituțiile clu
jene. militari.

Cu acest prilej, au rostit alo
cuțiuni Nicolae Cioroiu, direc
torul Muzeului de istorie a parti
dului comunist, a mișcării re
voluționare și democratice din 
România. loan Noja. președin
tele Comitetului județean Cluj 
de cultura si educație socialistă, 
și Chen Șhuliang. ambasadorul 
Republicii Populare Chineze la 
București, care au relevat tradi
ționalele legături de prietenie și 
colaborare statornicite intre po
poarele român și chinez, intre 
Partidul Comunist Român și 
Partidul Comunist Chinez, a că
ror dezvoltare continuă poartă 
pecetea determinantă a întilniri- 
lor și convorbirilor dintre tova
rășii Nicolae Ceaușescu și Hua 
Juofeng. Vorbitorii au exprimat 
convingerea că expoziția — înfă- 
țișind unul dintre cele mai glo
rioase momente ale istoriei Chi
nei — Va contribui la adincirea 
cunoașterii reciproce, la întări
rea prieteniei și conlucrării rod
nice dintre cele două țări și 
popoare.

TV
PROGRAMUL 1

945 Filmoteca TVS. 10.15 Roman 
foileton: „Bastardul". Seria a IlI-a: 
„Căutătorii". Reluarea episoadelor 
1 și 2. 11,50 Telex. 12,00 Jocurile 
Olimpice de vară — Moscova lftliO.
• Box. Transmisiune directă. 
« Volei feminin: România — Un
garia. 16,00 Telex. 16.05 Film 
artistic: ..Magnolia Înflorește din 
plin". Producție a studiouri
lor din R.P.D. Coreeană. Pre
mieră TV. 17,30 Jocurile O- 
Jimpice de vară — Moscova 1980.
• Volei masculin: România — 
Brazilia. Transmisiune directă. 
19,20 1001 de seri. 19.30 Telejurnal. 
19,55 Jocurile Olimpice de vară — 
Moscova 1980. • Gimnastică femi

Cu ocazia aniversării Zilei na
ționale a Republicii Arabe 
Egipt, ambasadorul acestei țări 
la București. Mohamed Wafik 
Hosny, a rostit miercuri o cuvin- 
tane la posturile noastre de 
radio si televiziune.

La Iași au luat sfirșit, 
miercuri, lucrările celei de-a 
IX-a ediții a cursurilor interna
ționale de vară organizate de 
Universitatea „Al. I. Cuza", sub 
egida Ministerului Educației și 
învățămintului. La actuala ediție 
care s-a desfășurat sub generi
cul „Natura și omul in Carpatii 
Orientali", au participat specia
liști din țară și din străinătate 
din domeniul geografiei, biolo
giei. al altor discipline Înrudite, 
cercetători, cadre didactice uni
versitare, studenți români și de 
peste hotare aflati la studii in 
România.

Peste citeva zile, la 28 iulie, 
în Capitală începe ediția 1980 a 
cursurilor centrale de perfec
ționare pentru profesorii care 
predau limbile străine in liceele 
de profil.

Organizate de Ministerul Edu
cației și învățămintului, cursu
rile vizează îmbunătățirea pre
dării limbilor engleză, franceză, 
germană și rusă. în cadrul lor, 
va fi abordată o problematică 
variată, care va include, in prin
cipal, probleme de conținut și 
metodică privind predarea vo
cabularului instrumental, cu 
caracter tehnic și economic.

Ediția 1980 a cursurilor se va 
încheia la 9 august.

Miercuri s-a încheiat. Ia Pi
tești. printr-un ceremonial pio
nieresc. etapa republicană a ce
lei de-a Xl-a ediții a concursu
lui „Cea mai bună patrulă șco
lară de circulație", organizată 
sub forma unei tabere de instru
ire si odihnă, de către Consiliul 
Național al Organizației Pionie
rilor. Ministerul Educației si în- 
vățămîntului și Inspectoratul 
General al Miliției.

Continuîndu-și marșul de in
strucție in Marea Mediterană, 
între 19—23 Iulie a.c., nava școa
lă Mircea a efectuat o vizită de 
curtuoazie in portul Barcelona. 
Cu acest prilej, comandantul 
marșului a făcut vizite protoco
lare oficialităților civile Si mili
tare locale, și celor ale provin
ciei Catalonia, iar membrii echi
pajului au vizitat diferite obiec
tive culturale. La rindul său, 
echipajul navei școală Mircea a 
primit vizita oficialităților civile 
și militare și a unor locuitori ai 
orașului Barcelona,

nină — exerciții liber alese pentru 
clasamentul individual compus și 
desemnarea campioanei olimpice 
absolute. Transmisiune directă. 
22,30 Telejurnal. 23,00 Jocurile O- 
limpice de vară — Moscova 1980. 
• Handbal masculin: România — 
Iugoslavia (înregistrare). 24,00 în
chiderea programului.

PROGRAMUL 2

17,30 Muzică instrumentală: reci
talul violonistei Anda Petrovici. 
Acompaniază la pian Luminița 
Ghencea. 17,55 Film serial: „Goya". 
Reluarea episodului 1. 18.40 Pro
gram folcloric. 19.00 Omul și să
nătatea. 19,20 1001 de seri. 19.30 
■Telejurnal. 19.55 Desene animate: 
„Povestiri din Pădurea verde". 
20.15 Emisiune culturală. 20,55 Ca
leidoscop muzical. 22,30 Telejurnal. 
23,00 Jocurile Olimpice de vară — 
Moscova 1980. 24,00 închiderea pro
gramului.

Județul Teleorman

recoltatul griului
Oamenii muncii din agricul

tura județului Teleorman au 
încheiat la 23 iulie recoltatul 
griului de pe toate cele 111 000 
hectare cultivate. în prezent în
treaga atenție a mecanizatori
lor și cooperatorilor este con
centrată in direcția eliberării 
terenului, executării arăturilor 
și incheierii însămintării cul
turilor succesive recoltării și 
livrării la timp a legumelor.

în telegrama adresată cu a- 
cest prilej C.C. al P.C.R.. tova
rășului NICOLAE CEAUȘESCU, 
de Comitetul județean de par
tid se spune : Animați de un 
fierbinte patriotism, oamenii 
muncii de pe ogoare, conduși 
cu fermitate de organele și or
ganizațiile de partid, asigură 
conducerea partidului, pe dum
neavoastră, mult stimate și iu
bite tovarășe secretar general, 
că vor milita neabătut pentru 
realizarea integrala, la un ni
vel calitativ superior și cu e- 
ficientă sporită a sarcinilor ce 
revin agriculturii județului 
Teleorman, a hotăririlor celui 
de-al Xll-lea Congres al parti
dului. cu convingerea fermă că 
astfel își aduc o contribuție de 
seamă la dezvoltarea econo
miei naționale și pe această 
cale la îmbunătățirea continuă 
a nivelului de trai al întregu
lui popor, la înflorirea Româ
niei socialiste.

Activitate intensă in grădinile de legume
Foto : GH. CUCU

SPORT O SPORT O SPORT
•* MODURI DE A CÎSTIGA

ȘI MODURI DE A PIERDE
Corespondența telefonică de la VASILE CABULEA, 

trimisul nostru special la J.O. de la Moscova '80

• Echipa feminină de gimnastică a României — NADIA COMĂNECI, EMI
LIA EBERLE, RODICA DUNCA, MELITA RUHN, CRISTINA GRIGORAȘ, DU- 
MITRIȚA TURNER — a cucerit medalia de argint și titlul de vicecampioană 
olimpică ® Luptătorul de greco-romane — VASILE ANDREI — medaliat 
cu bronz in limitele categoriei 100 kg • înotătoarea CARMEN BUNACIU — 

locul 4 în finala de 100 m. spate femei

Din nou întrecerile de gim
nastică feminină au polarizat 
intresul maxim al J.O. Tribu
nele Palatului sporturilor din 
complexul sportiv Lujniki erau 
ieri după amiază pline. Peste 
10 000 de spectatori veniseră să 
vadă spectaculosul duel intre 
primele trei echipe clasate după 
exerciții# obligatorii in această 
ordine : U.R.S.S., R.D.G.. Româ
nia. Disputele au fost pasionan
te. echipa noastră reușind să 
treacă pe locul II după primele 
două scrii de exerciții, loc pe 
care si l-a păstrat pină în fina
lul concursului. Fetele noastre 
cuceresc astfel medalia de ar
gint. reeditind performanta de 
la Montreal. Dar n-au mai reu
șit rezultatul de la C.M. de ta 
Fort Worth — Texas, unde au 
cucerit medalia de aur. Au fost 
destule momente în care au 
strălucit stîmind ropote de a- 
plaute. Dar fetele noastre au 
săvirșit din nou unele inexacti
tăți în execuții: Rodica Dunca
— 9.75 la paralele. Dumitrița 
Turner — 9,65 la birna. și 9.75 
la sol și sărituri. Melita Ruhn
— 9.60 la birnă si 9.70 la sol. 
Cristina Grig oraș — 9,75 la bir
nă. ca să nu mai amintim de ne
fericita întîmplare a Nadiei, 
care a căzut la paralele. Notă
rile acestea mai slabe au dimi
nuat intrucîtva media echipei. 
Dacă fetele noastre nu ne-au 
adus satisfacția supremă ele 
se mindresc și ne mindrim 
și noi că am obținut in 
acest concurs pe echipe trei note 
de 10 prin Nadia Comăneci. la 
birnă. Melita Riihn, la sărituri și 
Emilia. Eberle, la paralele, in 
vreme ce sportivele sovietice au 
acumulat două note maxime prin 
Sapoșnikova, la sărituri și Fila
tova, la sol iar cele din R. D. 
Germană o singură notă de 16 
prin Maxi Gnauck, la paralele. 
Gimnastica românească se men
ține în fruntea ierarhiei olimpi
ce. Nadia Comăneci s-a dovedit 
aceeași mare gimnastă a Româ
niei și a lumii întregi și dacă 
ieri n-ar fi căzut la paralele (a 
primit nota 9.50), ea s-ar fi si
tuat pe locul I și ar fi intrat in 
concursul de individual compus 
cu mari șanse la titlul absolut. 
Ea este capabilă să se impună 
în cel de-al treilea concurs,' mai 
ales cel de pe aparate, unde in
tră cu medii foarte mari, m ex
cepția paralelelor. Și unde noi, 
potrivit regulamentului, vom 
participa cu trei gimnaste. Ne

TINERII SATELOR - 
prezență activă in bătălia 

pentru recolte sporite
Volumul lucrărilor ce trebuie 

efectuate in această perioadă in 
agricultură se menține ridicat, 
evidențiindu-se cerința ca peste 
tot tinerii satelor să acționeze 
cu forte sporite in bătălia pen
tru recolte cit mai mari. Desi
gur, prioritare sint stringerea, 
transportul și depozitarea nein- 
tirziată a griului în unitățile 
agricole din zonele colinare, pre
cum și realizarea programelor 
la culturile succesive în unită
țile din județele care au încheiat 
secerișul. Din județul Sălaj, 
unde secerișul se desfășoară de 
la o zi la alta tot mai intens, 
sîntem Informați că o serie de 
suprafețe prezintă dificultăți la 
recoltare datorită ploilor și 
vinturilor înregistrate în ulti
mele zile. Pentru ca orzul și 
griul să sufere cit mai puțin. în 
special în zonele de pe Valea 
Barcăului, Crasnei. Almajului și 
Agrijului cu parcele inundate, 
precum și la Sinmihaiul Alma- 
șului, Hida, Bălan și Girbon 
unde au fost vînturi mai puter
nice, tinerii mecanizatori și coo
peratori acționează intens pen
tru stringerea grabnică a re
coltei. înscriindu-se pe linia va
loroaselor tradiții ale muncii 
patriotice, un mare număr de 
tineri ai satelor și elevi sint 

bucură că Emilia Eberle este 
foarte aproape de primele două 
clasate in ierarhia individuală, 
respectiv Maxi Gbauch (79,35 
puncte) și Sapoșnikova (79,15), 
adică ea se situează pe locul III 
cu 79,10 puncte urmind-o Nadia 
Comăneci cu 79,05 puncte. Ma
rea noastră campioană ar fi pu
tut să-și depășească compatrioa
ta și s-o egaleze pe Sapoșnikova 
cel puțin, dacă la bimă. execu
tat perfect ar fi luat 10, cit ar 
fi meritat, nu 9.90 cu cit a .fost 
notată. între primele 10 sporti
ve mai figurează și Rodica Dun
ca cu 78,50 puncte. S perind că 
fetele lui Bela și Marta Karoly, 
se vor afla in formă bună și vor 
evolua. Ia valoarea lor, care 
le-a consacrat în arena interna
țională, să apreciem că acest 
titlu neoficial de vicecampioană 
olimpică este un succes care le 
onorează pe ele și onorează în 
același timp școala românească 
de gimnastică.

Intîlnim aici, pe marea scenă 
a disputelor olimpice, diferite 
moduri de a cîștiga și diferite 
moduri de a pierde. Luptătorul 
nostru de greco-romane C. Ale
xandru a fost, spre exemplu, 
unul dintre ciștigâtorîi sau 'în
vinșii glorioși. După înfrângerea 
suferită in prima intilnire în 
care l-a avut ca adversar pe so
vieticul Ushkempirov. cel care a 
cucerit medalia de aur, a obținut 
în următoarele confruntări vic
torii. după victorii, de o manieră 
impresionantă care i-a atras 
simpatia, publicului. în ultimul 
lui meci el l-a intilnît pe ma
ghiarul Seres pe care l-a învins 
cu 10—5. Marele nostru campion, 
înzestrat cu calități deosebite, a 
arătat o tehnică de luptă remar
cabilă. Dar n-a putut cuceri de- 
cit medalia de argint. Compor
tarea sa bună și faptul că el își 
înscrie numele în dreptul celei 
de-a 100-a medalii olimpice ro
mânești, argintul său valorează 
cit aurul. Ne-a impresionat și 
pe noi faptul că nu și-a putut 
realiza marele vis al carierei 
sale sportive — titlul olimpic — 
și că n-a adus suporterilor satis
facția supremă. ..Știam că toată 
țara așteaptă de la mine meda
lia de aur — pe-a declarat C. 
Alexandru. Ce frumos ar fi fost 
să mă retrag de pe salteaua de 
lupte ea titlul olimpic șt meda
lia de aur, după ce am fost de 
două ori campion, al lumii și de 
5 ori campion al Europei. De 

prezenți la efectuarea lucrărilor 
agricole de sezon. Conform an
gajamentelor asumate ei și-au 
organizat activitatea in tabere 
de muncă patriotică, au deschis 
noi șantiere pentru a spori rod
nicia ogoarelor. Un bun exemplu 
ni-1 oferă, in acest sens, iniția
tiva uteciștilor brăileni care au 
Inaugurat un nou șantier de 
muncă patriotică în cadrul sis
temului de hidroameliorații Ia- 
lomița-Călmătui. grăbind, astfel, 
intrarea în exploatare a unuia 
dintre cele mai mari sisteme de 
acest gen din țară. La rindul lor, 
peste 3 000 de tineri prahoveni, 
ce-și desfășoară activitatea în 
25 tabere de muncă patriotică, 
înscriu in cronica acestor zile 
de vară rezultate care-î onorea
ză. Avem vești bune despre ele
vii Liceului nr. 1 Cimpina pre
zenți la fermele I.A.S. Urlați, 
despre cei ai Liceului industrial 
Sinaia. care acționează la 
Tohani, despre tabăra de la 
Valea Călugărească, in toate 
aceste trei mari unități viticole 
efectuindu-se lucrări de dirijat 
și legat viță de vie. Tinerii vil- 
ceni acționează in podgoriile 
Drftgășanilor, respectiv la fer
mele Spirleni. Dobrușa, Dealul- 
Olt. la efectuarea lucrărilor da 
întreținere, pregătind roadele 
toamnei. Tinerii din Prundeni, 
Bălcești și alte localități, printr-o 
participare numeroasă, sînt pre
zenți la recoltatul legumelor. Ac
țiuni concrete, materializate în 
stringerea unor apreciabile can
tități de legume si fructe, des
fășoară si utecistii din județul 
Dolj. Zilnic, de la fermele I.A.S. 
Dăbuleni si I.A.S. Goesti pornesc 
către beneficiari lăzi Încărcate 
cu piersici, mere si caise. in 
timp ce la Bârca, Poiana Mare, 
Motăței și la fermele IPILF Ca
lafat sint recoltate, tot de către 
elevi, tomatele și celelalte le
gume de sezon. Ample acțiuni 
In legumicultura consemnăm și 
din județul Tulcea, in fermele 
de producție de la Babadag. Mă- 
cin, Niculitel șl altele, unde ti
nerilor le revine direct sarcina 
de a susține campania de re
coltări. Exemple asemănătoare, 
concretizate prin fapte de mun
că ale tinerilor, care au răspuns 
prompt la urgențele și coman
damentele actualei campanii de 
vară, vom consemna în conti
nuare. pretutindeni fiind necesar 
ca acum să se lucreze cu maxi
ma răspundere pentru recoltă.

N. GHELASE

-------------------- -------- ---------

Echipa de gimnastică a României, vicecampioană olimpică

fapt, medalia de argint, ca și 
anii în sport de culoarea... ar
gintului, sint semnul maturizării 
și al ceasului care anunță ieși
rea din arenă. Aș dori să rămi- 
nă toată lumea cu sentimentul 
că am încercat și am făcut tot 
ce a fost omenește posibili". Dar 
luptele greco-romane nu și-au 
spus ultimul cuvint. în aceeași 
zi, după Alexandru, Petre Dlcu, 
la categoria 90 kg a cucerit me
dalia de bronz. El a avut evolu
ții bune, încercări curajoase, a 
luptat cu dăruire. Chiar dacă “ 
pierdut prin descalificare in fi
nală la maghiarul NUvenyi, el 
rămine un învins merituos. Cel 
mai îndreptățit să năzuiască la 
medaliile și la primele trepte ale 
podiumului olimpic este Ștefan 
Rusu, multiplu campion mon
dial și european, care a obținut 
pină acum patru victorii conse
cutive, dintre care trei prin ttiș.

Cu regret trebuie sâ consem
năm însă și faptul că avem și 
echipe și sportivi care nu știu 
să lupte și să ciștige in arena

SPORTIVI ROMÂNI ÎN ÎNTRECERI
• CANOTAJ. Toate echipaje

le feminine ale României parti
cipante ieri la recalificările din 
cadrul concursului de canotaj a- 
cademic disputate pe pista de 
apă de Ia Krilatskoe s-au califi
cat în finalele de duminică. Ală- 
turindu-se bărcii de 4 plus 1 
visle, deja calificată pentru fi
nală încă din seriile prelimina
re. în proba de 8 plus 1. echi
pajul nostru a reușit să ciștige 
cursa de ieri din recalificări, de- 
vansind, cu peste cinci secunde 
Bulgaria. La 4 plus 1 rame, și 2 
fără cirmaci, echipajele noastre 
s-au clasat pe locui secund in 
seriile respective, iar la 2 visle 
— pe locul 3.

Sanda Toma va concura mîine 
în semifinalele probei de schif 
simplu, programate astăzi.
• LUPTE GRECO-ROMANE. 

Tot in competiția de lupte 
greco-romane. campionul mon
dial in acest an al cate
goriei 68 kg. Ștefan Rusu, 
a obținut nai victorii. în 
tururile 3 și 4 ei i-a învins prin 
tuș pe iugoslavul Ferenc Csaba 
și, respectiv, austriacul Hart
mann, calificîndu-se în turul 5 
cu 0 puncte penalizare, ca și 
principalii săi adversari, sovieti
cul Nalbandian și polonezul Su-

Acțiuni energice pentru înlăturarea 
efectelor puternicelor furtuni 
care s-au produs in ultimele 

zile in mai multe zone ale țării
în ultimul timp, in mai multe 

zone ale țării au căzut ploi 
abundente însoțite de vijelii pu
ternice, de descărcări electrice și 
de grindină. Cantitățile de apă 
căzute numai in zilele de 21—23 
iulie au depășit 50 de 1/mp, in 
Crișana, 96 de litri la Borod, 83 
de litri pe raza orașului Dr. 
Petru Groza, peste 90 de litri in 
unele zone din județele Vaslui 
Si Botoșani, 173 de litri la 
Stina de Vale, 115 litri în Munții 
Banatului, depășind valorile 
normale pentru Întreaga lună.

în Banat și Crișana, în 
după-amiaza zilei de 21 iulie, s-a 
produs, o puternică vijelie — 
viteza vintului atingind in unele 
localități 40 metri pe secundă.

Precipitațiile însemnate căzute 
in ultimele zile, vijeliile, grindi
na și furtuna au provocat in mai 
multe județe ale țării pagube 
însemnate culturilor agricole, 
gospodăriilor populației, circula
ției rutiere și feroviare, afectînd 
totodată activitatea intr-o serie 
de obiective economice. Astfel, 
furtuna, care a traversat zona de 
vest a țării, a afectat peste 70 
de localități urbane și rurale din 
județele Arad și Timiș. După 
primele evaluări au fost calami
tate total sau parțial circa 30 000 
de hectare cu culturi de griu, 
porumb, floarea-soarelui, plante 
tehnice, legume, livezi și vii din 
cele două județe. Vîntul pu
ternic, care în unele locuri din 
județul Arad a atins viteza de 
144 km/oră, a descoperit acope
rișuri la peste 350 adăposturi de 
animale, numeroase depozite și 
pătule, sere și solarii, 23 hale in
dustriale de producție, 72 unități 
anexe din cadrul unor consilii 
agroindustriale. De asemenea, 
au «suferit pagube și avarii la 
acoperișuri și geamuri mai mult 
de 4 200 de case și gospodării in
dividuale din Incu, Sinnicolaul 
Mare, Periam, Seleuș, Lovrin, 
Felnac, Secusigiu, Lenauheim, 
Mașloc, Siria și din alte loca
lități. iar la Beliu, Cermei, 
Gurahonț și Hălmagiu s-au pro
dus inundații care au afectat 
culturile agricole și unele con
strucții agrozootehnice.

în județul Bihor, inundațiile 

olimpică. De pildă, echipa noas
tră de polo, pierzind in al treilea 
meci cu 3—5 in fața tinerei for
mații a Olandei, a ratat califica
rea in turneul final. Creditați cu 
rezultate internaționale de va
loare, cu victorii in fața celor 
mai bune echipe de polo din tur
neul olimpic, poloiștii noștri au 
jucat slab de data aceasta, s-au 
arătat ori prea nervoși, ori prea 
apatici și niciodată calmi, stă- 
pini pe ei, hotărîți și ofensivi in 
acțiunile din bazin. Ei n-au 
ajuns niciodată primii la minge, 
olandezii dovedindu-se mai buni 
și mai rapizi înotători. Băieții 
lui Anatol Grințescu trebuie să 
se mulțumească acum cu unul 
din locurile 7—12, mult prea mo

pron. La categoria supergrea. 
Roman Codreanu l-a învins prin 
descalificare pe polonezul Ga- 
linski. Continuă, de asemenea, 
întrecerea. cu 4.5 puncte penali
zare, Mihai Boțilă, la categ. 
57 kg. Boțilă l-a învins în turul 
3 pe finlandezul Pertti Ukkola.

Concursul de lupte greco-ro
mane se încheie astăzi, odată cu 
decernarea medaliilor la catego
riile 57 kg, 68 kg, 82 kg, și su
pergrea.
• NATAȚIE. în continuarea 

concursului olimpic de natatie, 
miercuri seara s-a desfășurat 
proba de 109 m. spate femei. în
cheiată cu victoria sportivei Rica 
Reinîsch (R.D.G.), care a înre
gistrat un nou record mondial 
l’00”86/100 doborind recordul pe 
care îl stabilise cu o zi înainte, 
în semifinale. De remarcat că a- 
cesta este cel de-al 6-lea record 
mondial stabilit la natatie în pri
mele trei zile de concurs. Meda
liile de argint și bronz au reve
nit tot unor sportive din R.D.G., 
Ina Kleber (l’02'"07) și Petra 
Riedel (U02"64). Reprezentanta 
noastră Carmen Bunaciu a ob
ținut un rezultat meritoriu, în
cheind cursa pe locul 4 cu 
timpul de l’03”81/100. Carmen 
Bunaciu va concura în continua
re la proba de 200 m spate. 

au întrerupt activitatea la fabri
cile de cherestea din Tileagd șl 
Ioaniș, la 3 guri de mină de la 
sectorul Recea, din cadrul în
treprinderii miniere Dobrești și 
la minele de cărbuni de la Bo- 
rumlaca, Budoi și Tătăruș, apar- 
ținind întreprinderii miniere 
Voievozi. Podul de cale ferată 
din Beiuș, care traversează 
Crișu-Negru, s-a înclinat, circu
lația feroviară fiind închisă. Pe 
traseele Beiuș—Roșia, Beiuș— 
Salonta și Beiuș—Oradea, mai 
mulți stîlpi de la rețeaua elec
trică au fost doboriți de apele 
revărsate. Au fost dărîmate 20 
de case, iar alte 30 avariate în 
localitățile Auscu, Beiuș, Uileacu 
de Beiuș, Borod și Roșia. Numă
rul total al gospodăriilor afecta
te în județ se ridică la peste 
400. Din cauza unei alunecări de 
teren, pe șoseaua internațională 
E-15 s-a închis circulația auto 
la Piatra Craiului. Sînt, de ase
menea, închise 7 drumuri jude
țene si comunale. La Oșorhei 
Si in zona altor localități înve
cinate. apele revărsate au izolat 
numeroase animale. Au fost 
inundate peste 10 000 de hectare 
cu diferite culturi.

în județul Sălaj, prin revărsa
rea apelor unor pîriuri au fost 
inundate peste 3 000 hectare 
aparținind cooperativelor agrico
le de producție din zona Cala- 
cea—Cernuc.

Din județul Teleorman, sîntem 
informați că datorită descărcă
rilor electrice din atmosferă s-a 
Întrerupt alimentarea cu energie 
electrică a unui număr de 970 
sonde din Schela de extracție 
Videle, care ulterior au fost 
repuse In funcțiune.

Inundațiile, furtuna și descăr
cările electrice au mai avariat, 
de asemenea, unele instalații la 
centrala termoelectrică, combi
natele de fibre artificiale și de 
hirtie și celuloză de la Brăila, 
la termocentralele Rogojelu și 
Rovinari și la întreprinderea 
Sadu din județul Gorj, la Com
binatul petrochimic de la Te- 
leajen, la Combinatul chimic 
Făgăraș, la Combinatul chimic 

dest față de speranțele iubitori
lor noștri de sport, față de obiec
tivul avut, față de rezultatele 
dobindite in alte competiții in
ternaționale de amploare.

Dar să revenim la lucruri mai 
plăcute. în momentul in care 
gimnastele noastre se aflau pe 
podimul de premiere din Palatul 
sporturilor o altă sportivă a țării 
noastre, Carmen Bunaciu, se 
lupta din răsputeri în bazinul 
olimpic pentru a se clasa cit mai 
bine in finala probei de 100 m 
spate. Perseverența și eforturile 
nu pot trece nerăsplătite. Car
men Bunaciu a ocupat locul IV, 
realizind cea mai bună perfor
manță olimpică a notației 
românești dintotdeauna.

• PENTATLON MODERN.
Miercuri a avut loc cea de-a pa
tra probă, natația, din cadrul 
concursului olimpic de pentatlon 
modern, in care victoria a re
venit sportivului mexican Ivar 
Sisniega (1 348 puncte), urmat 
de suedezul Svante Rasmuson 
(1 332 puncte). Sportivii români 
Cezar Răducanu și Dumitru 
Spiriea s-au clasat pe locurile 9 
și respectiv 13.

în clasamentul general, pe 
primul loc a trecut sovieticul 
Anatoli Starostin (4 394 puncte), 
urmat de ungurul Tamas Szom- 
bathely (4 358 puncte). Dumitru 
Spiriea ocupă locul 16 cu 4 040 
puncte. Pe echipe, conduce se
lecționata U.R.S.S., urmată de 
cea a Suediei. România se află 
pe locul 11.
• YAHTING. La Tallin, în 

concursul de yahting, în rega
ta a 3-a la clasa „Finn" pe lo
cul I s-a clasat brazilianul Clau
dio Biekarck, urmat de Jochen 
Schumann (R.D.G.) și Andrei 
Baiașov (U.R.S.S.). Mihai Butu- 
caru (România), s-a clasat pe 
locul 16./
• VOLEI. In turneul feminin 

de volei, după un meci maraton, 
de mare luptă, echipa României 
a Întrecut cu scorul de 3—2 

Borzești șl la Trustul petrolier 
Moinești, precum și la alte uni
tăți economice.

Au fost afectate de grindină 
și 20 de localități din județul 
Brașov, fiind distruse total sau 
parțial circa 1 800 hectare de 
porumb, 1 350 hectare cu orz de 
toamnă și 1 390 hectare cu gnu 
de toamnă și alte culturi.

însemnate suprafețe cu dife
rite culturi au fost calamitate și 
in consiliile unice agroindustria
le Tășnad, Beltiug, Tiream, 
Cărei, Supur și Sanislău din ju
dețul Satu Mare.

Ploile căzute au determinat, 
de asemenea, și unele alunecări 
de teren. Ca urmare, în satul 
Stobor din județul Sălaj au fost 
afectate 37 de gospodării, iar In 
comuna Groși, din județul Ma
ramureș au fost avariate 21 de 
case. Tot datorită alunecărilor 
de teren s-a întrerupt circulația 
pentru toate autovehiculele pe 
șoseaua națională 17 — C, la 
km 68, de pe traseul Năsăud— 
Moisei—Sighet și pe drumul ce 
leagă localitățile Birsana și 
Strimtura din județul Maramu
reș.

în județele afectate, organele 
locale de partid și de stat au 
mobilizat toate forțele și, cu un 
larg sprijin din partea populației, 
au acționat pentru înlăturarea ți 
evitarea inundațiilor prin întă
rirea digurilor existente, evacua
rea animalelor și a produselor, 
tn comunele și satele nericli- 
tate, familiile au fost evacuate 
din locurile inundate sau ame
nințate de ape, asigurîndu-li-se 
ajutoarele necesare, aproviziona
rea operativă cu alimente și me
dicamente. Pe terenurile agri
cole unde băltește apa se lu
crează la amenajarea unor 
șanțuri de scurgere. Se acțio
nează în continuare cu toată 
energia pentru combaterea ur
mărilor calamităților. în acest 
scop sint antrenate importante 
forțe umane și mijloace tehnice 
pentru a preîntîmpina noi inun
dații sau alunecări de teren. Sînt 
antrenate în aceste acțiuni, cu 
mijloace tehnice corespunzătoa
re, unități ale forțelor noastre 
armate.

VASILE ANDREI

(5—15, 15—3, 15—5, 10—15, 15—8). 
selecționata Ungariei. Voleiba
listele românce care pierdu
seră în primul joc în fata 
reprezentativei bulgare, au avut 
ieri o comportare bună, remar- 
cindu-se prin puterea de luptă 
dovedită in setul decisiv.

• BOX. Doi pugiliști români 
au urcat ieri ringul olimpic. 
Primul dintre ei, Dumitru Cipe- 
re (categ. cocoș). reușind să 
treacă și de turul II printr-o vic
torie la puncte obținută împotri
va zambianului M. Lucki. la ca
pătul unei dispute desfășurate 
tot timpul în avantajul boxeru
lui nostru. La categoria mijlo- 
cie-mică. Marcel Sîrba a pierdut 
la puncte în fața campionului 
Suediei, B. Vainonen.
• SCRIMĂ. Primul titlu o- 

limpic in competiția de scrimă 
s-a decernat aseară după un ba
raj la care au participat 3 spor
tivi. Ciștlgătorul probei a fost 
Vladimir Smirnov (U.R.S.S.) — 
4 v, urmat de Pascal Jolyot 
(Franța) — 4 v, Aleksandr Ro- 
mankov (U.R.S.S.) — 4 v. Locu
rile următoare au fost ocupate, 
în finală, de Sabir Ruziev 
(U.R-S.S.) — 2 v, Lech Kozie- 
jowskî (Polonia) 1 v, și Petru 
Kukl (România) — 0 v.



(ROMÂNĂ SOC/AUSTA)- idei novatoare 

constructive (ÎN LUMEA CONTEMPORANĂ)

0 pagină memorabilă în cronica
prezenței libere și demne

a României în lume
„Partidul Comunist Român, Republica So

cialistă România se angajează să acționeze — 
ca și pînă acum — cu întreaga forță, împreună 
cu țările socialiste, cu țările în curs de dezvol
tare și nealiniate, cu toate popoarele și forțele 
progresiste pentru o politică nouă, democrati
că, pentru soluționarea în interesul progresului 
și păcii a tuturor problemelor complexe ale vie
ții internaționale".

NICOLAE CEAUȘESCU

.a. ntr-o emoționantă una- i 
” nimitate de gînd și de i 

simțire, poporul nos- 1 
tru, țînăra sa genera- i 
ție au sărbătorit, zi- i 

lele acestea, împlinirea a 15 ani 1 
de la istoricul Congres al iX-lea 1 
al P.C.R.. de la momentul de i 
covirșitoare însemnătate pentru ■ 
devenirea liberă și demnă a 1 
României socialiste al alegerii 1 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
în înalta funcție da secretar ge- 1 
neral al partidului. în cuprinsul < 
a zeci șj zeci de telegrame, co
muniștii. oamenii muncii din i 
toate colțurile patriei își expn- t 
mă adinca recunoștință, aduc un j 
vibrant omagiu celui ales să i 
conducă destinul de pace și pro- i 
greș al țării, tovarășul Nicolae < 
Ceaușescu. pentru contribuția sa j 
determinantă la elaborarea și i 
înfăptuirea politicii interne și 
externe a partidului și statului 
nostru, la înflorirea României 
și mersul ei înainte pe coordo
natele societății socialiste mul
tilateral dezvoltate și înaintarea 
ei spre comunism. 15 ani-lumi- 
nă. 15 ani de ctitorie revoluțio
nară 15 ani de o densitate fără 

milenare 
iată doar 

cuprinsul 
sintagme 
acoperire

I
noi între națiuni, bazate pe de
plina egalitate, respectul inde
pendentei șj suveranității, stimă 
șl respect reciproc". Este re
cunoașterea unor merite incon
testabile. recunoașterea 
tribuției active, profund 
structive a României socialiste 
la edificarea unei lumi a justi
ției șî colaborării, mai bună Și 
mai dreaptă pe pămînt.

Iar dacă vrem să dăm 
treaga măsură omagiului 
care il aducem acum conducă
torului tării, trebuie să subli
niem. fără doar $î. poate, juste
țea politicii externe promovate 
în acești ani sub directa în
drumare a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. Este un fapt bine
cunoscut că lumea contempora
nă este departe de a avea o 
evoluție liniară. Fenomenele și

Un deceniu

con- 
con-

în- 
pe

și jumătate

LISABONA

Convorbiri ale delegației P.C.R

precedent pe aceste 
pământuri românești, 
citeva sublinieri din 
telegramelor, citeva 
care au o. strălucită 
faptică în toate împlinirile adu
se de acest fertil deceniu și ju
mătate.

Bilanțul — fiindcă orice ani
versare presupune in mod firesc 
șj un bilanț — este strălucit și 
atunci cind ne referim la pre
zența jn lume a României so
cialiste Pe parcursul acestui 
ultim deceniu și jumătate. Vo
cația milenară de pace a po- 
pon.il.pj .nostru și-a găsit în 
acești șni o exprimare origina
lă. convingătoare, pilduitoare 
prin cțiracterul profund con
structiv al unei politici ce se 
consacră întru totul intereselor 
vitale, fundamentale ale omu
lui. ale națiunilor, de a trăi li
bere. demne intr-o lume a crea
ției pașnice, a dialogului șl con
lucrării rodnice. Anii la care ne 
referim au însemnat o formi
dabilă deschidere spre lume a 
politicii românești, prezența la 
scară planetară a celor mai no
bile aspirații, năzuințe si idea
luri ale României, ale poțiiorului 
român. Tocmai prin aceasta, 
perioada care a trecut de la 
Congresul al'IX-lea a constituit, 
totodată, perioada in care poli-' 
tica internă și cea externă a ță
rii s-au aflat, mai muLt ca ori- 
cînd, intr-un raport de dialec
tică armonie, perioada in 
interesele și obiectivele 
strucției demne și pașnice 
rii și-au regăsit cele mai 
cite exprimări în marele 
cert al națiunilor lumii.

„în anii ce au trecut de la 
Congresul al IX-lea. de cind vă 
ailați in fruntea partidului și 
statului —- se subliniază in Me
sajul adresat tovarășului Nicoiae 
Ceaușescu de 
Executiv al 
v-ați afirmat 
militant ferm 
tru dreptul la 
dependentă a 
pentru securitate și 
pe continentul european și 
întreaga lume, 
tuirea marilor 
dezarmării, lichidării subdezvol
tării și instaurării unei noi or
dini internaționale, pentru abo
lirea forței Și soluționarea tutu
ror problemelor litigioase din
tre state numai pc calea tratati
velor politice, pentru promo
varea unor relații cu adevărat

DE IA 
AL 
H-IEI 
CONGRES 
AL P.C.R.
1965 — 1980

care 
con- 

a ță- 
feri- 
con-

Comitetul Politic 
C.C. al P.C.R. — 

cu strălucire ca 
și neobosit pen- 

viață liberă și in- 
tuturor națiunilor, 

colaborare 
71 în 

pentru înfăp- 
deziderate ale

evoluțiile sint adeseori sinuoase, 
contradictorii, iar sensul aces
tora e de cele mai multe ori 
extrem de dificil de descifrat. 
Constituie, tocmai de aceea, un 
merit deosebit faptul, că to
varășul Nicolae Ceaușescu a 
avut întotdeauna capacitatea de 
a surprinde problemele în esen
ța lor. de a le integra. într-o 
largă și cuprinzătoare viziune, 
în perspectiva dezvoltării isto
rice a umanității, de a le privi 
în interacțiunea și intercondi- 
ționarea lor dialectică și. pe 
această bază, de a identifica so
luții și remedii viabile, juste, 
constructive. Dacă întoarcem 
filele istoriei noastre scrise în 
acest dens spațiu istoric repre
zentat de ultimul deceniu și ju
mătate. dacă revedem rapoar
tele prezentate la cele patru 
congrese ale partidului de că
tre tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
vom avea revelația unor anali
ze lucide, de mare finețe asupra 
principalelor fenomene și ten
dințe din lumea contemporană, 
confirmate deja de viată, de 
practică. Conceptul politic ro
mânesc privind căile și mijloa
cele vizînd edificarea noii or
dini economice și politice mon
diale. aprecierile privind cele 
două mari tendințe, diametral 
opuse din lumea de azi — pe de 
o parte lupta popoarelor pentru 
a se afirma libere și indepen
dente. la adăpost de amenințări 
sau agresiuni, pe de altă parte 
accentuarea politicii imperialis
te. tentativele forțelor reacțio
nare de a proceda la o nouă îm
părțire a sferelor de influentă 
și dominație — pozițiile expri
mate de țara noastră în proble
me de stringentă actualitate și 
însemnătate ca de pildă secu
ritatea europeană, dezarmarea, 
democratizarea relațiilor inter
naționale. soluționarea unor 
conflicte din diverse zone geo-

grafice ale Terrei sînt tot atîtea 
direcții ale gindirii și acțiunii 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
cărora viața, mersul evenimen
telor le-a argumentat de fie
care dată valabilitatea, caracte
rul just, realist.

S-a degajat, de asemenea, cu 
pregnantă. în toti acești ani. ca
racterul umanist, autentic uma
nist al politicii partidului si sta
tului nostru. Fiindcă ce poate fi 
mai apropiat omului, ce poate 
sluji mai fidel intereselor și as
pirațiilor sale vitale decît ve
ghea si activitatea fără odihnă, 
pentru pacea planetei, pentru via
ța liniștită, liberă, suverană și 
demnă a popoarelor, pentru asi
gurarea unui viitor mai bun, 
mai bogat, mai fericit genera
țiilor de mîine ale țării, ale na
țiunilor de pretutindeni. Drep
tul la pace, dreptul la existență, 
iată dreptul fundamental al 
omului, sublinia, cu spirit de 
înaltă răspundere. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. Pacea pro
priului popor, pacea întregii 
omeniri, acesta ar putea consti
tui. constituie în fapt, corolarul 
întregii activități, atît de inten- 

, se și de vaste pe care România 
socialistă, președintele ei au 
desfâșunat-o cu consecvență și 
principialitate în toți acești ani 
de istorie nouă a patriei. Pacea 
în libertate, pacea în demnitate, 
pacea ca bun suprem al civili
zației umane. Subsumate aces
tui ideal major, marile acțiuni 
de politică externă ale 
niei socialiste, inițiate și 
cretizate pi mod magistral 
președintele țării și bazate 
cunoașterea perfectă a realită
ții. pe concluziile desprinse din 
investigarea cu mijloace știin
țifice a realității, s-au trans
format în veritabile linii de for
ță ale prezenței României de 
azi în lume.

Despre fertila perioadă care 
a trecut de la Congresul al 
IX-lea al partidului se poate 
vorbi însă, nimic paradoxal în 
aceasta, și la timpul viitor. 
Acești ultimi 15 ani deschid 
practic noi și largi perspective 
de afirmare plenară a României 
pe plan internațional, de Inten
sificare jn continuare a raportu
rilor de prietenie și colaborare 
cu toate țările, de implicare 
activă în eforturile de soluțio
nare a marilor dosare contem
porane. „Avem datoria — arăta 
tovarășul Nicolae Ceaușescu la 
ceremonia consacrată împlinirii 
a 15 ani de la Congresul al 
IX-lea al P.C.R. — să facem to
tul pentru a fi si mai activi pe 
plan internațional, pentru a 
aduce o contribuție tot mai în
semnată la înfăptuirea Progra
mului partidului, a hotărîrilor 
Congresului al XII-lea. la reali
zarea unei politici internaționa
le democratice, de deplină ega
litate intre toate națiunile lumii".

Politica României, o politică 
de pace, prietenie, colaborare. 
O politică, care argumentată de 
fapte si deschisă spre viitor, se 
află la originea înaltului presti
giu internațional pe care și l-a 
cî.știgat în acești ani țara noas
tră. conducătorul ei. De nenu
mărate ori. chiar coloanele zia
rului nostru au găzduit gîndti- 
rile, sentimentele, aprecierile 
elogioase ale unor reprezentanți 
ai tinerei generații de pretutin
deni care, exprimînd admirația 
sinceră pentru remarcabilele 
realizări ale poporului român, 
ale tinerei sale generații în 
înflorirea patriei, au avut cu
vinte de aleasă cinstire pentru 
președintele Nicolae Ceaușescu, 
pentru politica externă a Româ
niei consacrată edificării unui 
viitor de pace, mai bun $i mai 
drept pentru toți fiii planetei.

în ceea ce îl privește, tine
retul român, beneficiar direct a 
toț ceea ce s-a înfăptuit sub 
directa îndrumare a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu în toți acești 
ani-lumină din istoria nouă a 
României. își exprimă și cu 
acest măreț prilej admirația și 
dragostea nețărmurită pentru 
partid, pentru cel mai ales fiu 
al poporului român, hotărirea 
fermă de a acționa și în viitor 
pentru transpunerea exemplară 
în fapt a politicii interne și ex
terne a partidului și statului 
nostru, pentru înflorirea patriei 
și înaintarea ei liberă și demnă 
spre comunism.

Româ- 
con- 

de 
pe

AUREL PERVA

Regim de teroare

in Africa de Sud
PRETORIA 23 (Agerpres). 

— Potrivit statisticilor ofi
ciale ale Departamentului 
sud-african al închisorilor, 
publicat de cotidianul ..The 
Post" din Johannesburg, 
98 000 de persoane sînt deți
nute in medie in fiecare zi 
in celulele și comisariatele de 
poliție din Republica 
Africană. Peste 90 la 
dintre acestea sînt de 
loare. Crimele lor, sau 
degrabă ceea ce judecătorii 
albi califică astfel, sublinia
ză săptăminalul „Jeune 
Afrique", sînt de o extremă 
varietate, mergind de la con
travenție la legile asupra 
..pass" (asa-zisul permis de 
liberă trecere. în absenta că
ruia muncitorii africani nu se 
pot deplasa în marile zone 
urbane rezervate albilor) pînă 
la delictele politice de orice 
natură.

Mii de tineri metiși au fost 
arestați în cursul ultimelor 
trei luni. în cadrul acțiunii 
de „luptă împotriva subver
siunii școlare". în total, în- 
tr-un an, din iulie 1978 pînă 
in iulie 1979. peste 500 000 de 
persoane de culoare s-au 
aflat în închisorile aparthei
dului.

• GUVERNUL DE RECON
STRUCȚIE NAȚIONALA din 
Nicaragua și Organizația pentru 
Eliberarea Palestinei (O.E.P.) au 
hotărit să stabilească relații di
plomatice la nivel de ambasadă 
— informează agenția Prensa 
Latina.

O DECLARAȚIE 
A DIRECTORULUI GENERAL 

AL F.A.O.

Sud- 
sută 
cu- 
mai

ZIMBABWE - 
„OPERAȚIUNEA SEED"

într-o relatare despre evo
luția situației din Zimbabwe, 
agenția Associated Press men
ționează că luptători ai foste
lor mișcări de eliberare își 
schimbă in prezent armele cu 
uneltele pentru a contribui ast
fel, după obținerea 
den tei. la refacerea 
gentia relevă că 
tiune se desfășoară 
în cadrul unui plan 
„Operațiunea Seed" 
employed in economic 
lopment — soldați utilizați 
dezvoltarea economică), 
de luptători patrioți au părăsit 
deja taberele militare, fiind 
trimiși la diferite munci agri
cole sau la realizarea unor sis
teme de irigații, scrie agenția 
citată.

Directorul general al 
nizatiei Națiunilor 
pentru Alimentație și 
cultură — F.A.O., 
Saouma. a declarat 
conferință de presă 
marți, la Roma, că numeroa
se țări africane au nevoie de 
un ajutor alimentar urgent. 
El a estimat că acest ajutor 
se ridică, pentru următoarele 
5—6 luni, la 1,2 milioane tone 
cereale.

Orga-
Unite
Agri- 

Edouard 
într-o 

tinută.

indepen- 
tării. A- 

această ac- 
organizat, 

denumit 
(Soldiers 

deve- 
în 

Sute

• DUPĂ CUM A ANUNȚAT 
Direcția de statistică din Uru
guay. costul vieții a crescut în 
această tară, în primele șase 
luni ale anului, cu peste 21 Ia 
sută. Cele mai importante creș
teri de preturi s-au înregistrat 
la alimente.

e LA SEDIUL Organizației 
pentru Cooperare Economică și 
Dezvoltare (O.E.C.D.) din Paris 
s-a desfășurat o nouă rundă de 
negocieri consacrată examinării

LISABONA 23 (Agerpres) — 
Miercuri dimineața, au început 
Ia Lisabona convorbirile dintre 
delegația Partidului Comunist 
Român, condusă de tovarășul 
Dumitru Popescu, membru al 
Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R., care 
efectuează o vizită în Portuga
lia, la invitația Partidului Socia
list Portughez, și delegația a- 
cestuî partid, alcătuită din 
membri ai Comisiei directoare, 
condusă de Salgado Zenha, se
cretar general adjunct al P.S.P.

în cursul discuțiilor au fost 
abordate o serie de probleme 
privind preocupările și activita
tea actuală ale P.C.R. și P.S.P., 
precum si unele aspecte ale 
relațiilor de prietenie și co
laborare dintre cele două parti
de. S-a făcut de asemenea un 
schimb de opinii privind situa
ția internațională actuală.

în acest context, ambele 
părți au exprimat necesitatea 
conjugării eforturilor tuturor 
statelor și popoarelor, a tuturor 
forțelor progresiste în vederea 
opririi înrăutățirii situației in
ternaționale. reluării și consoli
dării politicii de destindere, ba
zată pe respectarea independen
tei și suveranității naționale, a 
egalității în drepturi, neameste
cului în treburile interne, re
nunțării la forță și la amenin
țarea cu forța, a dreptului fie
cărui popor de a se dezvolta 
liber, potrivit propriilor sale 
aspirații.

S-a subliniat, totodată, că pa
cea si securitatea internațională 
impun trecerea la soluționarea 
rapidă. pe cale politică, prin 
tratative, a tuturor problemelor 
litigioase dintre state.

Cele două părți și-au expri
mat îngrijorarea 
porțiile cursei 
s-au pronunțat 
tarea j 
vederea 
militare 
si. în primul rînd, a dezarmării 
nucleare. '

S-a reliefat, de asemenea. În
semnătatea deosebită a bunei 
pregătiri a reuniunii de la Ma
drid. în așa fel incit să dea un 
nou impuls înfăptuirii ca un tot 
unitar a Actului final de la 
Helsinki si. îndeosebi, a adoptă-

fată de pro- 
inarmărilor și 
pentru adop- 

unor măsuri hotărîte în 
reducerii cheltuielilor 

■ realizării dezarmării

rii de măsuri concrete privind 
dezangajarea militară si dezar
marea în această parte a lumii.

Convorhirile s-au desfășurat 
într-o atmosferă cordială, de 
caldă prietenie, caracteristică 
bunelor raporturi între cele 
două popoare.

★
Delegația Partidului Comunist 

Român s-a întîlnit la Lisabona, 
totodată. 
Partidului 
condusă 
membru 
secretar al C.C. al P.C.P.

Din partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. secretar generat al 
Partidului Comunist Român, au 
fost transmise conducerii Parti
dului Comunist Portughez, se
cretarului general. tovarășul 
Alvaro Cunhal. un salut priete
nesc și cele mai bune urări.

Sergio Vilarigues a adresat 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
din partea conducerii P.C.P., a 
tovarășului Alvaro Cunhal. un 
salut călduros, urări de sănă
tate și succes și a urat poporu
lui român noi și noi victorii în 
îndeplinirea hotărîrilor Con
gresului al XII-lea al Partidu
lui Comunist Român.

în cadrul convorbirilor, s-a 
procedat la un schimb de infor
mații privind activitatea si pre
ocupările actuale ale celor două 
partide, exprimîndu-se de ambe
le părți dorința de a se acționa 
pentru dezvoltarea in continua
re a raporturilor traditionale de 
prietenie si solidaritate dintre 
ele. în interesul luptei celor 
două popoare pentru progres și 
o viată mai bună, în slujba cau
zei progresului social în întrea
ga lume, a cooperării și păcii 
internaționale.

S-a făcut, de asemenea, un 
larg schimb de opinii cu privire 
la problemele actuale deosebit 
de stringente ale vieții politice 
internaționale. care reclamă 
unirea tuturor forțelor revolu
ționare. progresiste, democratice 
pentru impunerea unei politici 
noi. de respect al libertății si 
independentei popoarelor, de 
egalitate în drepturi între state, 
de destindere, colaborare și 
pace.

întilnirea s-a desfășurat !ntr-o 
atmosferă caldă, prietenească.

cu o delegație a 
Comunist Portughez, 

de Sergio Vilarigues, 
al Comisiei Politice,

MANIFESTĂRI 
DEDICATE ROMÂNIEI

în diferite țări ale lumii 
continuă seria manifestărilor 
dedicate celei de-a 2050-a 
aniversări a constituirii pri
mului stat dac centralizat și 
independent.

La Ciudad de Mexico, am
basadorul României a evo
cat în fața studenților și 
corpului profesoral de la Fa
cultatea de filozofie și litere 
a Universității naționale și 
autonome din Mexic semni
ficația acestei aniversări. El 
a donat, apoi, bibliotecii fa
cultății un set de cărți si pu
blicații românești în limba 
spaniolă.

La Institutul universitar 
pedagogic din orașul Barqui- 
simeto. important centru eco
nomic din Venezuela. au 
fost organizate manifestări 
culturale românești, care au 
inclus. între altele, inaugu
rarea expoziției documentare 
„2050 de ani — Aspecte din 
România", și o gală de filme.

Despre semnificația ani
versării au vorbit directorul 
institutului si ambasadorul 
României la Caracas.

în orașul jsraelian Giva- 
taim. a avut loc o manifes
tare culturală. în cadrul că
reia ambasadorul României 
în Israel a vorbit despre 
semnificația acestui eveni
ment jn istoria poporului 
român. A fost deschisă o ex
poziție privind realizările 
obținute de țara noastră pe 
calea făuririi societății so
cialiste multilateral dezvol
tate. Acțiuni similare au avut 
loc și în 
Rehovot.

Cotidianul 
„Anglcatan 
publioat un 
dedicat aniversării a 2050 de 
ani de la crearea primului 
stat dac centralizat și inde
pendent.

orașele Haifa și
indonezian 

Bersendjata" a 
amplu articol

SEUL 23 (Agerpres) — După 
cum remarcă observatorii de la 
Seul, fenomenul corupției repre
zintă una din trăsăturile carac
teristice ale regimului militar 
sud-coreean. în frunte cu gene
ralul Chun Du Hwan. Corupția 
a ajuns atit de răspîndită, incit 
regimul n-o mai poate tolera 
fără a întîmpina protestele tot 
mai vehemente ale unor pături 
largi ale populației. Este sem
nificativ că printre cei recent

învinuiți de acte de „necinste" sa 
numără 39 de directori sau di
rectori adjuncti de bancă sau 
că importanți colaboratori ai ac
tualului regim dictatorial au 
luat parte la delapidarea fondu
rilor statului. Dar aceiași obser
vatori remarcă faptul că. sub 
firma „curățirii" aparatului de 
stat, sînt înlăturate din sluibă 
multe Persoane care au vederi 
progresiste Si simpatizează cu 
opoziția democratică din Coreea 
de Sud.

Situația din Bolivia
LA PAZ 23 (Agerpres) — La 

șase zile după lovitura de stat 
militară, situația internă din Bo
livia continuă să rămînă încor
dată. deși în capitală au fost 
reluate partial activitățile so- 
cial-economice. comerțul si 
transporturile publice. în cursul 
nopții. în special în cartierele 
muncitorești, se mai aud schim
buri de focuri, care atestă pre
zenta în La Paz a unor detașa
mente ale forțelor civile opuse 
noului guvern militar.

Zona care reprezintă un pu
ternic focar de rezistentă este 
regiunea minieră Siglo Veinte- 
Potosi-Catavi-Oruro. unde ape
lul la grevă generală este res
pectat de către toti ______
muncii. Minerii s-au baricadat 
în galerii, organizînd. totodată. 
Pichete înarmate de apărare.

Un comunicat oficial al noilor 
autorități guvernamentale, difu
zat la La Paz. anunță că situația 
este normalizată în întreaga tara 
Si că posturile de radio ale miș
cării de rezistentă au fost bom
bardate si reduse la tăcere. A- 
gențiile internaționale de presă 
relatează însă că aceste posturi 
și-au reluat emisiunile, preci- 
rind că mișcarea de rezistentă 
a minerilor este sprijinită de 
țărani Si că drumurile de acces

spre zonă, inclusiv șoseaua stra
tegică Potosi-Cochabamba-La 
Paz. au fost blocate si sînt con
trolate de forțele de rezistentă.

Guvernul din La Paz s-a 
reunit de urgentă pentru a ana
liza situația din tară si pentru a 
lua noi măsuri de consolidare a 
poziției noilor autorități, după 
preluarea puterii, la 17 iulie.

MAREA BRITANIE

oamenii

cererii Turciei privind amînarea 
rambursării unei părți a credi
telor sale externe. La negocieri 
au participat reprezentantă ai 
guvernului Turciei și ai guver
nelor țărilor creditoare, membre 
ale O.E.C.D.

După cum informează agenția 
Reuter, părțile au ai uns la un 
acord privind amînarea cu trei 
ani a rambursării de către Tur
cia a unor datorii estimate la 
aproximativ 3 miliarde dolari.

• MAI MULTE MII DE PES
CARI au blocat, miercuri, cu 
ambarcațiunile lor porturile 
de pe coasta de est a Scoției, 
în semn de protest față de scă
derea veniturilor ca urmare a 
aplicării, de către guvernul bri
tanic și de organisme ale 
C.E.E.. a unor noi forme în 
ce privește pescuitul. Acțiu
nea, care, potrivit agenției 
Associated Press, se va extinde 
In zilele următoare și în alto 
porturi britanice, reflectă sta
rea de nemulțumire fată de 
ceea ee se denumește „politi
ca de pescuit" a Pieței comune, 
care Ie afectează nivelul de 
viață.

Ample acțiuni protestatare
in teritoriile ocupate de Israel

TEL AVIV 23 (Agerpres) — 
în orașul Ierusalim a avut loc, 
miercuri, o demonstrație de 
protest împotriva condițiilor de 
detenție și a tratamentului la 
care sînt supuși de către auto
ritățile israeliene cei 78 de 
deținuți politici palestinieni de 
la închisoarea militară israelia- 
nă „Nafkha“. Poliția israeliană 
a intervenit făcind uz de bas
toane cu gaze lacrimogene pen
tru a-i împrăștia pe demon
stranți. din rîndurile cărora 10 
au fost arestați — informează 
agenția UPI.

GAZA 23 (Agerpres) — 
Conducerile municipalităților 
palestiniene din teritoriul Gaza

s-au reunit, miercuri, pentru a 
examina situația deținuților po
litici palestinieni din închisorile 
israeliene, in urma încetării din 
viată a lui Mohammed Khalik 
al Jaafari, aflat în detenție la 
închisoarea „Nafkha". Potrivit 
agenției France Presse. munici
palitățile palestiniene din Gaza 
au adresat premierului Mena- 
hem Begin, ministrului adjunct 
al apărării, guvernatorului mi
litar israelian al teritoriului și 
direcției închisorii o telegramă 
în care îsi exprimă îngrijorarea 
în legătură cu condițiile de 
detenție și tratamentul la care 
sînt supuși palestinienii închiși 
la „Nafkha".

• • •s. u. a. - Previziuni economice
deloc satisfăcătoare6699'

WASHINGTON 23 (Agerpres)
— în raportul asupra situației 
bugetare în prima jumătate a 
anului, prezentat Congresului, 
guvernul S.U.A. apreciază că, 
deoarece recesiunea economică 
este mai puternică decît se scon
tase, în acest an se va înregis
tra un deficit de 61 miliarde 
dolari — față de 36.5 miliarde
— cit se prevăzuse anterior. în 
anul fiscal viitor, care începe 
la 1 octombrie a.c„ nu se va pu
tea realiza excedentul stabilit 
de 16 miliarde dolari, cheltuie
lile guvernamentale urmînd să 
depășească veniturile bugetare 
cu 30 miliarde dolari. Se esti
mează, de asemenea, că șo
majul se va agrava, afec- 
tînd la sfîrșitul anului apro
ximativ 8,5 la sută din to
talul forței de muncă a națiunii, 
(în prezent se află in căutare 
de lucru 7,7 la sută din populația 
activă, fiecare procent echivalent

cu 1 milion de șomeri). Se apre
ciază că șomajul va rămîne și 
anul viitor la același nivel, dacă 
nu vor fi adoptate măsuri ferme 
pentru combaterea acestui fe
nomen.

în ce privește inflația. rapor~ 
tul arată că rata acesteia va fi 
de 12. la sută în anul în curs, 
exprimindu-se speranța că acest 
nivel va putea fi redus în jurul 
cifrei de zece la sută — în 1981. 
Se estimează, totodată, că pro
dusul national brut se va re
duce cu 3,1 la sută în acest an.

După prezentarea , raportului 
bugetar. Charles ȘcK/ltze. șeful 
grupului de consilWi economici 
ai Casei Albe, a declarat că 
aceste previziuni economice „nu 
sînt deloc satisfăcătoare" și că 
guvernul federal american va 
colabora cu Congresul pentru 
elaborarea unei politici pe ter
men lung, susceptibilă să cori
jeze tendințele menționate.

(Agerpres)

Vară capricioasă pe glob
25 de centimetri, acesta avînd, 
în prezent, o grosime de 3,7 
metri.

Imagine dintr-o 
hală de producție 
de locomotive 
Kim Djong Thai, 
publica Populară

erată Coreeană

moderna 
a Uzinei 
electrice 

din Re- 
Demo-

Șomaj record,
r/7 critici ale opoziției

LONDRA 23 
După publicarea 
vernamentale ce 1 
șomajului la un 
din anii ’30, Partidul Laburist, 
de opoziție, din Marea Britan ie 
a anunțat că va depune o mo
țiune de cenzură împotriva gu
vernului conservator. O preci
zare în acest sens — relatează 
agenția France Presse — a fost 
făcută de liderul laburist. James 
Callaghan, în Camera Comune
lor, în prezenta premierului 
Margaret Thatcher, la începerea 
ședinței parlamentare, într-o 
atmosferă deosebit de încărcată.

Publicarea statisticilor privind 
șomajul a atras proteste viru
lente din partea opoziției labu
riste și a sindicatelor, care con
sideră că răspunzătoare pentru 
această situație este politica eco-

(Agerpres). — 
statisticilor gu- 
relevâ creșterea 

nivel-record,

- >
nomică de restricții financiare și 
monetare a guvernului conser
vator.

După cum se știe, economia 
britanică este puternic afectată 
de inflație și recesiune. Rata 
anuală a inflației este de 21 la 
sută. Producția industrială a 
Marii Britanii a scăzut cu 8—9 
la sută, față de aceeași perioadă 
a anului trecut. Din martie, nu
mărul șomerilor a crescut cu 
418 000. respectiv cu peste 28 la 
sută. în realitate, numărul șo
merilor, estimat la Londra la 
1,9 milioane, este mult mai mare, 
dacă avem in vedere reducerea 
orelor de lucru, cu scăderea co
respunzătoare a salariilor, pre
cum și faptul că mărea majori
tate a femeilor care își pierd lo
cul de muncă nu sînt înscrise 
în statisticile birourilor de șo
maj.

WASHINGTON 23 (Agerpres) 
întilnirea. deasupra zonelor 

centrale ale Statelor Unite, a 
straturilor de aer rece venind 
din nord cu masele de aer fier
binte și umed din regiunile a- 
fectate de canicula neobișnuit 
de puternică a avut ca efect de
clanșarea unor puternice fur
tuni. Au fost afectate mai ales 
statele Ohio. Michigan si Illinois. 
Același fenomen a provocat, în 
zona „Centurii de foc“ din cen
trul și sud-vestul S.U.A.. cobo- 
rîrea temperaturilor din timpul 
zilei de la aproape 40 grade la 
27—33 grade Celsius.

Furtunile si descărcările elec
trice care le-au însoțit s-au sol
dat cu moartea a cel puțin două 
persoane în statul Ohio.

Aproximativ 100 de familii 
dintr-o localitate din Mississippi 
au fost evacuate, ca urmare a 
inundațiilor provocate de ploile 
torențiale, iar în statul Michigan 
100 000 de locuitori au fost afec
tați de întreruperea alimentării 
cu energie electrică si de ava
rierea rețelelor telefonice.

BONN 23 (Agerpres) — Marți 
a fost una dintre putinele zile 
din această vară cînd nu a 
plouat. în regiunile de cîmpie 
ale R.F.G. Agenția D.P.A. infor
mează. astfel, că la Munchen 
(capitala landului Bavaria) s-a 
arătat soarele... pentru a cincca 
oară în această lună !

Serviciile meteorologice vest- 
germane au anunțat, pe de altă 
parte, că în munți, la altitudi
nea de peste 1 500 de metri, a 
nins din. nou. Pe Zugspitze (cel 
mai înalt vîrf din R.F.G. — 2 964 
metri) stratul de zăpadă a cres
cut. în interval de 24 de ore. cu

DELHI 23 (Agerpres) — Pes
te jumătate din populația Indiei 
a fost afectată de ploile muso- 
nice din acest sezon, care au 
provocat inundații pe întinse 
suprafețe si în numeroase loca
lități. a declarat la Delhi un 
purtător de cuvânt oficial, citat 
de agenția A.P. în statele din 
nordul tării, situația s-a înrău
tățit și mai mult în ultimele 
zile, a spus el. Numărul total 
al victimelor a ajuns 1^380. iar 
locuințele a peste 50 »’'^mili
oane de indieni au fost dfstru.se 
sau avariate.

★
Numeroși specialiști în pro

bleme de meteorologie încearcă 
să găsească explicații Ia faptul 
că întinse regiuni din Europa 
occidentală cunosc, in prezent, 
vara -cu cele mai scăzute tem
peraturi din ultimele decenii si 
cu cele mai multe ploi. Una din 
ipoteze, emisă de profesorul 
Hubert Lamb, de la Grupul de 
cercetări climatice de la Uni
versitatea din Estul Angliei, a- 
rată că erupția vulcanului St. 
Helens, din nord-vestul Statelor 
Unite, a aruncat în atmosferă o' 
.cantitate atit de mare de cenușă 
îneît împiedică energia solară 
să ajungă în cantități suficiente 
în zonele nordice ale Terrei. 
Cantitatea de cenușă si praf 
vulcanic de la St. Helens, spune 
el, este tot atît de mare ca si 
cea rezultată din erupția vulca
nului Krakatoa. din 1883. an în 
care s-a înregistrat, de aseme
nea. o reducere a temperaturii 
pe glob.
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Pungi de apă pe Marte ?

Doi experți americani au anunțat că, 
pe baza examinării înregistrărilor radar, 
se poate aprecia că sub suprafața pla
netei Marte ar exista „pungi" de apă. 
Ziarul „Los Angeles Times" precizează 
că informațiile radar menționate, re
cepționate, în 1971 și 1973, de observato
rul „Goldstone" din deșertul califor- 
nian Mojave, nu au fost examinate de- 
cit recent de prof. Stanley Zisk, de la 
Institutul de tehnologie din Massachus- 
setts, și de prof. Peter Mouginis-Mark, 
de la Universitatea Brown. Zona stu
diată. denumită „Solis Lacus" (Lacul 
Soarelui), are lățimea de 480 km și lun
gimea de aproximativ 960 km. Cei doi 
experți americani au precizat că. deși in
formațiile pe care le-au analizat nu cer
tifică existența apei pe Marte, ei nu au 
putut găsi, deocamdată, altă explicație a 
car act eristicelor zonei cercetate — și a- 
nume lipsa oricări denivelări, precum și o 
bună capacitate de reflecție a luminii.

toba. El și-a exprimat speranța de a-și 
vedea înscris numele în cunoscutul 
almanah londonez „Guiness World 
Book of Records".

In leagănul în care și-a ..petrecut" 
opt zile și tot atîtea nopți. „îmbunătă
țind" cu șase ore recordul 
în materie, Kowalson a avut de 
tat ploaia, ironiile trecătorilor și 
atacul unui bețivan ! Prudent,

anterior 
infrun- 
chiar... 
pentru

eventuală in- 
recordul său, 
semnăturile a

Record în.„ leagăn

înCanadianul Warren Kowalson, 
vîrstă de 16 ani, afirmă că a stabilit un 
nou record mondial... balansîndu-se, 
timp de 192 ore, intr-un leagăn din 
grădina publică a orașului Winnipeg, 
capitala provinciei canadiene Mani-

a putea spulbera orice 
doială in legătură cu 
tînărul canadian a strips 
20 de martori, care ii certifică isprava.

St. Helens erupe din nou
Cele patru erupții ale vulcanului St. 

Helens din statul Washington (nord-ves- ‘ 
tul S.U.A.). care s-au succedat, marți 
seară, in intervalul de numai două ore, 
au avut ca efect noi revărsări de lavă, 
pe versantul nordic, precum și puter
nice emanații de gaze și cenușă. Rein
trarea in activitate a avulcanului a — 
petru a treia oară în ultimeledouă luni 
— a impus evacuarea tuturor familiilor 
din Cougar — localitatea situată la o
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distanță de 25 km de sud-vest de mun
tele St. Helens.

Institutul național de geologie din 
S.U.A. a anunțat că aceste erupții au 
fost însoțite de violente mișcări telu
rice.

Bicicleta rediviva

în plin centrul new-yorkez, in apro
pierea celebrilor zgirie-nori, apariția 
bicicletelor oferă o imagine inedită. Dar, 
se pare, din dorința de a evita seden
tarismul și de a economisi benzina, tot 
mai multi locuitorii ai marii metropole 
americane se întorc la serviciile bătri- 
nei biciclete...
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